

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el folio de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIALES: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5
en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soria,
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en todo de
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 9904

MADRID LUNES 4 DE MAYO DE 1885.

OFICINAS: FACTOR, 5.

Salida (Clorosis) y Anemia
donde combatidas con éxito por el uso regular del
BIERRO BRAVAIS
Esta devuelve a la sangre su potencia, la coloración perdida por la enfermedad.

DENTICINA INFALIBLE.
Lo saben las madres. Ni un niño muere de la dentición, los sáten en la agonía, brotan fuertes dentaduras, respáse la baba, extingúese diarreas y accidentes, romáse a los niños y los desencanjan. Caja 12 rs., romáse por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.

DECIMOQUINTO ANIVERSARIO DE LOS SEÑORES DON SANTIAGO RODRIGUEZ NEVADO Y ANDRADE, distinguido e ilustre licenciado en Medicina, socio correspondiente fundador del Instituto Médico Español, socio correspondiente de la Academia de Emulación de Ciencias Médicas, subdelegado que fué del partido de Talavera de la Reina, etc., etc., que falleció el 31 de marzo de 1870 en Val de Santo Domingo, y su esposa D.ª MARIA DE LAS MERCEDES DE LA FUENTE Y JIMENO, que falleció el 12 de noviembre de 1884.—R. I. P.

Todas las misas que se celebraron el 4.º de mayo en las parroquias de Santiago, el Salvador y capilla del Hospital, fueron aplicadas por las almas de dichos señores.—Su hija la Sra. D.ª Adela Rodríguez de Sanchez, hijo político D. Francisco Sanchez Fernandez, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarlos a Dios.

EL PARAISO
CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 4.
Equipos completos para novias desde 500 ptas. Canastillas para recién nacidos desde 125 ptas. Gran equidad en las prendas de ropa blanca fina. Trajes completos de matén y falda desde 20 ptas. Especialidad en vestidos y sombreros para niños. Capas, faldas y esclavinas de cristianar. Vestidos para primera comunión.
NOTA.—Interesa a las novias que examinen varios equipos que hoy tenemos de encargo, por la novedad en la confección y bordado, por su perfección, gusto y esmero, hermanada con la equidad.

GAMISERIA DE RIVAS
ARTÍCULOS DE NOVEDAD. 11, Príncipe, 11.
EDICION DE LA TARDE
DE AYER 3 DE MAYO.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 2.
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 78-55; 4 1/2 por 100, 107-55.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 56-75 0/0. Obligaciones Cuba, 167-50. Consolidados ingleses, 96 0/00.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 87 3/16. Idem amortizable, 00. Obligaciones Cuba, 000.

Segun despachos de Londres, parece confirmarse la noticia de que el rey de Dinamarca será el designado para árbitro en el caso de que se acepte el juicio arbitral para resolver el conflicto anglo-ruso.

Viena, 2.
Segun los detalles recibidos aquí, el temblor de tierra que se sintió en la madrugada de ayer en esta capital, fué muy sensible tanto en la baja como en la alta Austria y en la Stiria. En Salzburgo las oscilaciones fueron bastante fuertes.

No han ocurrido más desgracias que un incendio por efecto de haberse desplomado una pared en Kindberg en la Stiria, donde han quedado perjudicados muchos edificios.

Paris, 3.
Se acaba de recibir un importante despacho de Lima fechado esta madrugada.

Dice que la insurrección capitaneada por el general Cáceres ha hecho considerables progresos.
Las tropas del gobierno han sufrido un descalabro en Ayacucho.

El general Cáceres marcha sobre Lima, donde se hacen preparativos de defensa.
Se espera una gran batalla en las inmediaciones de aquella ciudad.

El Congreso peruano ha suspendido sus sesiones.
La seccion de medicina de la Academia Médico-Quirúrgica Española, celebra mañana sesión científica pública en su local, Montera, 22, bajo. Continuará la discusión pendiente a las nueve de la noche, tanto del caso clínico como del tema, haciendo uso de la palabra el doctor Osio.

En Cronstadt se hacen por los rusos grandes preparativos y se trabaja con febril actividad. Hay dispuestos 52 buques de guerra con 789 oficiales y 17487 hombres de tripulación.

El acorazado Petri Weiki (Pedro el Grande), con 28 oficiales y 408 marineros y la fragata Duistri-Donskoi, con 24 oficiales y 327 marineros, salieron el lunes de Cronstadt en dirección a Rewel, cuyo puerto deben defender.

Cronstadt es inexpugnable. Su poderosa artillería ha sido aumentada, y todas las entradas cerradas por una espesa red de torpedos.

En el pueblo de Lidin, un matrimonio salió al campo dejando una niña de tres meses, hija suya, completamente sola en casa, durmiendo en la cuna. Cuando regresaron de sus faenas hallaron a la niña en estado lastimoso; un cerdo le había comido la mano izquierda y una oreja y destruido la otra mano.

Dicen de Constantinopla que en Scutari han surgido conflictos entre griegos e israelitas por atribuirse a uno de estos el haber colocado una cruz llena de lodo a la puerta de una casa armenia.

El pueblo expulsó a todos los judíos de la población, pero inmediatamente acudieron los patriarcas Griego y Armenio y las autoridades de Constantinopla, y sin que haya que lamentar desgracias, el orden quedó restablecido.

Menciona asimismo esta carta el hecho de que Italia empieza a encontrar por parte de

Abisinia dificultades parecidas a las creadas por el Madhi e Inglaterra.

En la semana proxima se abrirá a la explotación el trozo de vía férrea comprendido entre Los Peares y Montforte.

Mañana saldrá de Sevilla S. M. la reina doña Isabel.

El Liberal acusa hoy a LA CORRESPONDENCIA de escisivamente adicta al gobierno.

Aun no hace quince días decía el Globo que era LA CORRESPONDENCIA un periódico de oposición, en el mismo asunto de las coaliciones electorales.

Ni lo uno, ni lo otro.
No ha contribuido jamás LA CORRESPONDENCIA a derribar ningún gobierno, ni contribuirá mientras viva, y su lealtad de ayer garantiza la de hoy, y la de hoy prevee y asegura la de mañana.

Entre tanto se dirá de nuestra actitud lo que se quiera, pero en este asunto de la coalición no se encontrará en este periódico una palabra de ataque ni de censura a ningún político de los que acudieron a la coalición electoral; que no se necesita combatir a la oposición para defender al gobierno, cualesquiera que sean lo uno y el otro.

Creemos haber sido así siempre. Si alguna vez no lo fuimos no lo recordamos. Pero hoy no se nos puede citar un solo hecho en contrario.

He aquí algunos rasgos distintivos de las semanas primaverales que nos amenazan, según el Zuragoso, del Sr. Yagüe:

«Hacia el 8 grandes avenidas, pedriscos generales al entrar en la segunda decena y grandes tronadas con fuerte calor a mediados, y después nubarrones con viento y frío; mes, por lo general, de mucha electricidad y tempestuoso, aunque seco en otros puntos.»

Academia, pianista Quiñez, Campomanes 5

A pesar de la solemnidad del día, ayer desde las dos de la tarde, hasta las siete, estuvo reunido el tribunal de oposiciones a las plazas de la judicatura, habiendo actuado tres ternas, según la noche anterior había anunciado el presidente. Dignos son del mayor elogio el celo y actividad, que vienen demostrando en tan largos y fatigosos trabajos tanto los funcionarios del orden judicial señores Alonso Colmenares, Lopez de Azcutia, Rodríguez y Malla, como los catedráticos de la Universidad Central Sres. Mellado y Conde y Luque, y los abogados de este ilustre colegio Sres. Suarez Garcia, Rodriguez San Pedro, Curiel y Ballesteros y el activo secretario Sr Aparicio que lo forman, teniendo en cuenta el número excesivo de aspirantes, la duración de cada ejercicio, lo difícil de los temas y las horas de la noche destinadas a los mismos.

Segun noticias que tenemos por autorizadas, si bien los 533 primeros opositores, que se presentaron al primer ejercicio, quedaron reducidos para el segundo a 114, es más que probable que en el tercero, por muchos que sean eliminados; quedan bastantes más de los 60, a cuya cifra se han limitado las plazas anunciadas, por cuya razón la justicia y la equidad aconsejan que se aumenten estas de modo que vengan a ser tantas como los aspi-

rantes que en definitiva queden aprobados, siquiera con la calificación de excedentes y con opción a ocupar las vacantes que en el cuerpo vayan ocurriendo.

Los alumnos de todas las facultades universitarias y de los institutos de segunda enseñanza deberán satisfacer, durante el mes actual, los derechos académicos en papel de pagos del Estado.

El Banco de España ha dispuesto que se remitan a las provincias las hojas de recibos talonarios para las contribuciones territorial e industrial.

Se ha concedido próroga para hacer la clasificación de la data interina a las administraciones de contribuciones de Cuenca, Huelva, Palencia, Salamanca, Teruel, Tarragona y Valencia.

Representarán a las compañías de ferrocarriles en la liquidación de créditos y débitos al Estado el banquero Sr. Bauer y los diputados Sres. Rodriguez San Pedro, Canalejas, Mendez y Martinez (D. Wenceslao) y a la administración pública el subsecretario del ministerio de Hacienda, presidente de la comisión, y los señores interventor general del Estado, director y subdirectores de aduanas.

Han sido nombrados por el Banco de España:

Delegado de contribuciones de Segovia, D. Enrique Vivanco y Menchaca; jefe de contribuciones en la sucursal de Palencia, D. Enrique de Torres Pérez; interventor de Soria, D. Miguel Balmisa; oficial primero de Barcelona, D. Enrique Hermdia; interventor de Barcelona, D. Mariano Florez; oficial de Sevilla, D. José María Rubio; interventor de Palencia, D. Felipe Fernandez Calleja; oficial de Guadalupe, D. Tomás Jerónimo Linares; idem de Palencia, D. Felipe Garcia Cereceda; y jefe de la seccion de contribuciones de Badajoz D. Manuel de Uceda.

En la junta general celebrada anteanoche por la Asociación de Profesores Mercantiles, se acordó nombrar una comisión que se encargue de coleccionar todo lo legislado sobre contabilidad del Estado, a fin de hacer un estudio detenido de ella y poder presentar un plan completo que reúna las condiciones de sencillez, claridad y exactitud necesarias a toda clase de contabilidad.

Si la Asociación logra su objeto, es indudable que el plan que formule llamará la atención, pues los individuos que la componen son todos procedentes de la carrera de comercio, que es la única del Estado donde se estudia contabilidad, no solo aplicada al comercio, sino a todas las industrias y a las oficinas públicas.

Ha regresado de Sevilla, a donde fué por llamamiento de una ilustre dama, la inspirada poetisa y notable lectora señorita doña María Perez Ruz.

Ha llegado a Sevilla, donde permanecerá una temporada, el director de la Epoca, señor marqués de Valdeiglesias.

En Villamañan (Leon) tiempo frío, siendo

perjudicial para los sembrados y el viñedo; ten denota al alza en los granos y vinos.

En Peñaranda de Bracamonte retraimiento. En Toro la cosecha de guinda regular, pan de excelente calidad; la siembra del garban se ha hecho en malas condiciones.

En Baltanas se anima el mercado. En Málaga los tenedores de cereales en especulativa. El aceite en baja y con mucho favor; firmes los precios de las pasas.

En Cevico de la Torre muy solicitado el vino tinto y la tendencia al alza no es mucha. En Herrera de Pisuegra ni entradas ni operaciones, la cosecha dudosa.

En Marsella continúan en abundancia los pedidos de trigos y firmes los precios. En París las noticias políticas del exterior imprimen gran firmeza en los cereales y lentamente van subiendo los precios.

Han llegado a Málaga los Sres. D. José Mercalli y D. Torcuato Taramilli, profesores de las universidades italianas de Pavia y Monza, para estudiar los efectos de los terremotos en esta provincia y en la de Granada.

Han fallecido: En Pontevedra, el Sr. D. Jerónimo Malvar; En la Coruña, doña Felipa Loundo, viuda de Peon.

En Córdoba, el presbítero D. José Mariano Villalba, abogado y juez de paz que fué en aquella capital.

En Cádiz, el sábio sacerdote, canónigo dignidad de chantre de aquella catedral, señor D. Esteban Moreno Labrador; la señorita doña Ana María Martínez y Carrillo y don Joaquín Perez Maffel.

En Santiago, la señora D.ª Josefa Romay. En Valladolid, D. Mariano de la Cruz Alvarez, ex-concejal.

En Tordesillas (Valladolid) el Sr. D. Juan Losada, padre político del abogado de Valladolid D. Cipriano Conde Lacalle.

En Tarragona el Sr. D. Juan Bautista Pedrales, canónigo de la catedral. En Huesca el rico hacendado D. Pedro Sopena y Lambea.

En la Coruña D. José Choren, propietario del «Palacio de Cristal».

En Zaragoza el abogado D. Vicente Saenz de Cenzano y Orive.

En Gijón la señora doña María de la Paz Diaz y Menendez.

En Barcelona el contador de fondos provinciales de la Diputación D. Manuel Riñeu.

En Tudela D. Mariano Martínez y Frances administrador del marqués de Alcañices on Cabreita.

Al Diario de Barcelona escriben desde Tortosa lo siguiente:
«Anteayer, a las seis de la mañana fué detenido e incommunicado en las cárceles de esta ciudad, por reclamación del señor gobernador civil cierto sugeto, decentemente vestido, que en el tren de ayer fué enviado a disposición de la citada autoridad. Se dice que la detención de ese individuo tiene relación con el asesinato del cobrador del Banco, de que tanto se ha ocupado la prensa de Barcelona, y que aquel, al verse preso, significó, que habiendo sabido que el autor del crimen que se persigue—y cuyas señas al parecer, detalló—se hallaba en esta ciudad ó en Valencia, había venido de esa con el fin de sorprenderle y procurar su captura. Esto que consignó con reserva, pues no lo he oído, el juzgado que entiende en el asunto lo averi-

querida hermana, que no serás mucho tiempo mi acreedora, pues pronto te pagaré mi deuda.
Pero al cabo de algunos minutos el vizconde olvidaba su cólera y su rencor para consagrarse de nuevo a los preparativos del festín.
Cuando las cosas le parecieron en buen orden, llamó a su ayuda de cámara.
—Juan—le dijo,—escuchadme con atención.
—Sí, señor vizconde.
—Y repetid a vuestros camaradas lo que voy a decir.
—Sí, señor vizconde.
—La persona que hoy come en el castillo es uno de mis íntimos amigos, el señor baron de Polart, el señor a quien llevásteis ayer una carta, a quien estimo particularmente.
—Y yo también, señor vizconde,—esclamó el criado con algún entusiasmo.
—¿Y de qué procede vuestra estimación?—preguntó Gontran con sonrisa de satisfacción, porque en su espíritu, la opinión de aquel criado—contrabalaceaba la de Diana.
—¡Oh! ¡porque es todo un caballero!—respondió Juan.—Cuando le di la carta del señor, me puso en la mano una doble de seis de cuarenta francos.
—Eso no me sorprende de su parte. Quiero, pues, recomendaros lo manifestéis las mayores consideraciones.
—El señor vizconde puede estar tranquilo.
—Le llamareis señor baron.
—Sí, señor vizconde.
—Durante la comida os consagrareis a su servicio; estareis constantemente detrás de su silla y le escanciareis los mejores vinos.
—El señor vizconde puede contar con que las copas del señor baron jamás estarán vacías.
—Perfectamente. Si por casualidad Mr. Polart pasase la noche en el castillo, procurareis que le preparen una buena habitación. El salon de tapicerías es el más apropiado. ¿Sabéis cuál quiero decir?
—Sí, señor vizconde.
—Ya conocéis la generosidad de mi amigo; y creo que no se desmentará en esta ocasión. Tomad ahora un luis que añadiréis a los recibidos del señor baron.
El criado se confundió en agradecimientos y salió del comedor.
Gontran miró al magnífico reloj del comedor. Marcaba las cinco y cuarto.
—¡Vamos,—dijo,—salgamos al encuentro del baron.

V.
La odisea del baron.
Ha llegado el momento de decir a nuestros lectores, en un corto número de páginas, lo que era el peligroso personaje cuya dominación sufrían tan completamente Gontran de Presles.
El muy alto y muy ilustre Aquiles Timoleon, baron de Polart, había nacido en 1805 en París. Su padre, honrado portero en la calle Vieja de Temple, se llamaba Poulart. Este hombre honrado empleaba de una manera filantrópica, y en bien de sus semejantes, el largo tiempo que le dejaban libre los cuidados de la portería.
Ponia, con una conciencia digna de admiración,

codos a las mangas demasiado cansadas por un largo uso, y fondos a los calzones que roces reiterados habían reducido parcialmente al estado de guipur.
En cambio de estos trabajos, no menos útiles que modestos, Poulart se contentaba con una discreta remuneración.
Este portero vivía feliz en su portería en compañía de una esposa no menos fea que recomendable por sus virtudes privadas y por sus talentos culinarios.
Este matrimonio modelo no tenía más que una ambición; verse reproducir en una progenitura hecha a su imagen.
Después de una larga espera sus votos fueron escuchados. Vino al mundo un ser del sexo masculino.
Poulart, que si no hubiera sido portero, hubiera sido soldado, y que manejando la aguja con destreza, tenía aspiraciones belicosas, dió a su retoño los nombres heroicos de Aquiles, Timoleon, y lleno de ambición por su hijo, resolvió hacer de él un personaje distinguido, capitán de caballería, abogado, actor ó especiero al por menor.
El espíritu del portero flotaba indeciso entre estas cuatro seducidas carreras.
El buen hombre envió a Timoleon a la escuela municipal en cuanto cumplió cinco años.
¡Triunfo lisonjero para el corazón de un buen padre! El niño dió pruebas de las más incomparables disposiciones.
A la edad de ocho años el joven Poulart sabía leer y escribir; a los diez tenía en la punta de los dedos las cuatro reglas.
Apresuremos a añadir que su más viva simpatía se concentraba en una de ellas: LA SUSTRACCION.
Simpatía que Aquiles Timoleon debía conservar todo el resto de su vida.
En una de las casas vecinas de la de los esposos Poulart había una tienda de ultramarinos.
El propietario de la tienda, seducido por la viveza y la inteligencia de Timoleon, ofreció tomarse a su servicio y formarle para el comercio.
El padre aceptó aquella proposición que realizaba una de sus cuatro más queridas esperanzas.
El niño, entonces de doce años, se puso el mandil azul y colaboró activamente, pero sin entusiasmo, a la venta al por menor de aceite, jabón, velas de sebo, miel de caña y ciruelas pasas.
Añadamos, para decir toda la verdad, que apreciaba en extremo estos dos últimos artículos, pero solamente como consumidor; que se entregaba, en el misterio de la oscuridad, a verdaderas orgías, y que si se registrase el jergon en que dormía, no hubiera dejado de encontrarse algunas botellas de rosoli, de anisete ó de vespetro.
¡Tanto va el cántaro a la fuente, que al fin se rompe!
Llegó un día en que el especiero notó que Aquiles Timoleon hacia en su almacén más destrozos que una legión de ratas hambrientas.
Cogió por la oreja al futuro comerciante y le llevó a casa del sastre-portero, diciendole:
—Os devuelvo el pelo de vuestro hijo; si le tuviese un año más, me arruinaría. Desconfiad de él; es muy aficionado a la miel, a las ciruelas, ¡mala señal para el porvenir!
La madre lloró.
Poulart se irritó.

quedó callada durante un instante, y luego replicó:
—Eso nada prueba, después de todo. Si la alianza de que hablas ha tenido lugar en efecto, tu pretendido baron ha robado ese título. Además, ¿no se pueden falsificar papeles de familia? Hay muchos que falsifican billetes y firmas, lo cual es mucho peor!... Ahora bien, quien hace lo más, hace lo menos.
No se debe nombrar la saga en casa del ahorcado, dice un antiguo proverbio.
Aquel proverbio se halló justificado.
Ciertamente Gontran no podía admitir que las últimas palabras de su hermana se dirigiesen a él, y sin embargo, al oír las, se ruborizó hasta el blanco de los ojos, como suele decirse.
Diana no notó su turbación.
—En fin,—replicó,—esplícate, porque te afirmo que no advino a dónde quieres ir a parar. ¿Con qué objeto vienes a ponerme al corriente de las pretensiones nobiliarias de tu extraño amigo, que sin duda se ha proporcionado sus pergaminos en una de esas oficinas donde se venden, según dicen, blasones, títulos y condecoraciones de todos colores? Imagino que vienes a proponerme reconocimiento al baron de Polart por mi pariente, y que le llame primo.
La burla mordaz de Diana desconcertaba a Gontran cada vez más y redobla la dificultad de la petición que iba a formular.
La excesiva cortadía que experimentaba debía ser fácil de comprender a nuestros lectores.
—Francamente, hermana mía—dijo con acritud mal contenida,—jamás te he visto tan burlesca y tan acorazada con tu orgullo heráldico. ¡Qué animosidad manifiestas en tus ataques!... ¿Qué te ha hecho ese pobre baron? Me parece, sin embargo, que en hacerte esposa de Jorge Herbert, que no es gentil hombre, has renunciado a tu decantada nobleza.
Diana, casi con altanería, interrumpió a su hermano.
—¿Te parece mal, eh?—dijo.—Jorge tiene la doble nobleza de corazón y de inteligencia, y estas noblezas valen más que la tuya. ¡Tenlo bien presente, hermano! Un vizconde como tú es muy poca cosa al lado de un advenedizo como Jorge. Esta es mi opinión, y también es la de todas las gentes de sentido y de espíritu, que te dirán que un gran apellido no tiene valor más que cuando se lleva dignamente.
Gontran saludó con hipócrita humildad.
—Gracias por la lección,—dijo.
—¡Dios quiera que te aproveche! y ahora, dignamente decírmelo lo que te trae, porque no puedo admitirlo, te lo repito.
—Es que, a la verdad, no sé cómo confesarse...
—¿Qué?
—El servicio que espero de tí.
—¿Te habrás vuelto tímido, por casualidad?
—En este momento, sí, lo confieso.
—¿Vas a pedirme alguna cosa absurda?
—A lo menos insensata.
—Habla de todos modos. ¿De qué se trata?
—De mi amigo.
—¿Del baron de Polart?
—Sí.
—¡El enigma se complica! ¿Qué puede haber de común entre ese caballero y yo?

—Nada, seguramente; solo que... M. Polart desea...
Gontran se interrumpió.
—Pues bien,—repuso Diana,—veamos cuál es el deseo de ese caballero, de quien al parecer has constituido el intérprete oficioso.
Gontran se armó de toda su resolución.
—En fin, prosiguió,—el baron de Polart dejará a Tolon dentro de pocos días para ir a Africa, porque ha recibido del gobierno concesión de inmensos terrenos, y su más viva ambición es de ser admitido una vez tan sola a la misma mesa que mi padre y tú... todo te lo he dicho.
—En otros términos,—replicó madama Herbert,—solicita una invitación.
—Precisamente.
A pesar de las puznantes angustias que sentía desde la víspera, Diana no pudo contener una carcajada franca y sonora.
—Querido Gontran,—dijo después,—lo siento por tu baron, pero sus ambiciosos sueños no se realizarán.
—¡Rechazas mi petición?
—De la manera más formal y más absoluta.
—¡Sin embargo, si te lo suplicas con instancias infinitas?
—No obtendrás de mí más que una cosa que me parece absurda, y no solamente absurda, sino inconveniente.
—Diana, te conjuro con las manos puestas sobre mi corazón, que no me niegues ese favor.
Y en efecto, mientras murmuraba estas últimas palabras, extendía sus manos hacia su hermana con ademán suplicante. Madama Herbert, sorprendida de un acento que se animaba tan mal con la naturaleza independiente y arrebatada de su hermano, fijó en él una inquisitiva mirada que él no pudo soportar, por que bajó la cabeza y los ojos como ante un juez.
—Veamos—dijo ella, después de un instante de silencio, tendrá al menos valor y franqueza?
—¡Lo juré!—esclamó Gontran.
—Me responderás la verdad?
—La pura verdad.
—Entonces, ¿vienes conmigo en que ese baron de Polart no es ni ha sido jamás tu amigo?
—¡Pues qué crees que sea?
—Creo que es tu amo y que hace de tí su esclavo, su criado.
—¡Su criado!—repitió Gontran, encendido como la grana.
—¡Sí, su criado—prosiguió Diana con energía—porque vienes aquí, no a solicitar voluntariamente una invitación para ese hombre, sino para servirle ciegamente una orden que te ha dado!... Gontran, me has prometido ser franco... ¿No es cierto lo que te he dicho?
—¡Es verdad!
—Así, tú te has colocado bajo la dependencia de un pretendido baron, que no es más que un aventurero de última clase. ¡Lo es mejor que amarse a una autoridad sin límites!
—No soy yo el que lo he hecho.
—¿Quién, pues?
—La casualidad.
Diana se enojó de hombres.
—¿A qué llamas casualidad?—dijo.—¿Qué ha pasado entre tí y ese hombre?
—Nada que no sea muy natural... He estado...
—Y nada...

—Nada, seguramente; solo que... M. Polart desea...
Gontran se interrumpió.
—Pues bien,—repuso Diana,—veamos cuál es el deseo de ese caballero, de quien al parecer has constituido el intérprete oficioso.
Gontran se armó de toda su resolución.
—En fin, prosiguió,—el baron de Polart dejará a Tolon dentro de pocos días para ir a Africa, porque ha recibido del gobierno concesión de inmensos terrenos, y su más viva ambición es de ser admitido una vez tan sola a la misma mesa que mi padre y tú... todo te lo he dicho.
—En otros términos,—replicó madama Herbert,—solicita una invitación.
—Precisamente.
A pesar de las puznantes angustias que sentía desde la víspera, Diana no pudo contener una carcajada franca y sonora.
—Querido Gontran,—dijo después,—lo siento por tu baron, pero sus ambiciosos sueños no se realizarán.
—¡Rechazas mi petición?
—De la manera más formal y más absoluta.
—¡Sin embargo, si te lo suplicas con instancias infinitas?
—No obtendrás de mí más que una cosa que me parece absurda, y no solamente absurda, sino inconveniente.
—Diana, te conjuro con las manos puestas sobre mi corazón, que no me niegues ese favor.
Y en efecto, mientras murmuraba estas últimas palabras, extendía sus manos hacia su hermana con ademán suplicante. Madama Herbert, sorprendida de un acento que se animaba tan mal con la naturaleza independiente y arrebatada de su hermano, fijó en él una inquisitiva mirada que él no pudo soportar, por que bajó la cabeza y los ojos como ante un juez.
—Veamos—dijo ella, después de un instante de silencio, tendrá al menos valor y franqueza?
—¡Lo juré!—esclamó Gontran.
—Me responderás la verdad?
—La pura verdad.
—Entonces, ¿vienes conmigo en que ese baron de Polart no es ni ha sido jamás tu amigo?
—¡Pues qué crees que sea?
—Creo que es tu amo y que hace de tí su esclavo, su criado.
—¡Su criado!—repitió Gontran, encendido como la grana.
—¡Sí, su criado—prosiguió Diana con energía—porque vienes aquí, no a solicitar voluntariamente una invitación para ese hombre, sino para servirle ciegamente una orden que te ha dado!... Gontran, me has prometido ser franco... ¿No es cierto lo que te he dicho?
—¡Es verdad!
—Así, tú te has colocado bajo la dependencia de un pretendido baron, que no es más que un aventurero de última clase. ¡Lo es mejor que amarse a una autoridad sin límites!
—No soy yo el que lo he hecho.
—¿Quién, pues?
—La casualidad.
Diana se enojó de hombres.
—¿A qué llamas casualidad?—dijo.—¿Qué ha pasado entre tí y ese hombre?
—Nada que no sea muy natural... He estado...
—Y nada...

guará, sin duda, y en su día sabrá lo que haya de verdad respecto a la relación del delicto.

Dice el Industrial, de Jaen: «Algo complicada es la trama urdida para verificar el robo en la casa de Andrés Parra, en término de Linares.

Tenemos más detalles de este asunto, que aparece esclarecido por completo, gracias a la actividad desplegada por el teniente coronel capitán Sr. M. Toledo.

En Andújar, en los días 13 y 14 del pasado mes se convino en el modo de ejecutar el robo, confiándose la misión a seis de ellos que llevarían a cabo el saqueo, repartiendo después el producto con los que proponían el negocio y con otros encubridores.

Ahora resta decir que los encubridores se encuentran detenidos todos, así como los que idearon el hecho, contando entre ellos una decidida hembra, que proveyó de dos retratos a los malhechores; un posadero de Linares y un municipal.

De los seis ladrones solo resta capturar a dos, pues últimamente ha sido preso otro de los referidos, por el teniente de la guardia civil de Baeza Sr. Solo de la Peña, que se ha mostrado también incansable en prestar este servicio.»

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 3 DE MAYO

El movimiento electoral ha sido hoy en Madrid verdaderamente extraordinario. Jamás han conocido los más acostumbrados a estas luchas una contienda electoral semejante, ni más pacífica, en medio de la gran agitación y el gran interés por todos demostrados, así coalicionistas como conservadores.

Desde el amanecer hasta las tres de la tarde, en que ha cesado la votación, todo el mundo ha estado en la calle, y se ha visto en los colegios a todos los hombres importantes de la oposición. El orden ha sido perfecto en todos los barrios.

Las noticias de provincias no han llegado todavía.

La lucha es menos agitada en todas las grandes capitales, y también puede asegurarse que se ha verificado con el mayor orden la constitución de mesas, cuando a la hora de escribir estas líneas no se ha recibido ninguna noticia en contrario.

Nuestro representante en Portugal, señor Bugallal, se hallaba anoche sumamente grave, pero hoy seguía algo mejor relativamente.

Ha producido gratísima impresión entre los elementos democráticos del partido liberal que preside el Sr. Sagasta las frases encomiásticas que en el brindis del banquete de Sevilla, dedicó el ex-ministro de Fomento, Sr. Albareda a los Sres. Martos y Moret, reconociéndoles como dos de las figuras más importantes de su agrupación política.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 8245 pesetas por 18 imposiciones al 6 por 100 y 40 al 5 por 100, y se han devuelto 10113 pesetas a petición de siete imponentes.

Las partidas inscritas en el proyecto de presupuesto de tan general y provechoso interés para la clase obrera, y que responden, según espusimos ayer, a las aspiraciones indicadas por la misma en las varias informaciones orales que han tenido lugar en todas las provincias de España, han sido redactadas por el presidente de la comisión de reformas sociales, Sr. Moret, del modo siguiente:

Gobernación. - Cap. 8.º, art. 2.º - Material de beneficencia de Madrid. - Se aumenta una partida de pesetas 20000 para subvencionar a sociedades destinadas a socorrer a los obreros inutilizados en el trabajo.

Fomento. - Cap. 6.º, art. 4.º - Gastos di-

versos. - Se añadirá una partida que diga: «Premios de obreros para completar su enseñanza, 10000 pesetas.»

La opinión pública no podrá menos de reconocer en estos trabajos de la comisión sociológica y en la iniciativa y actividad de su digno presidente Sr. Moret, un nobilísimo deseo de secundar las aspiraciones de la clase obrera, dándose el caso afortunado para el país y las instituciones, en que los hombres públicos que militan en los partidos democráticos recaban para la democracia todo el genuino sentido que en sí este concepto entraña, ó sea el de favorecer, amparar é ir atendiendo todas aquellas necesidades para las cuales no baste el esfuerzo individual y hágase necesaria la intervención y el apoyo de los hombres de gobierno.

Telegramas de toros: Bilbao, 2 (9 n.).

Los toros de Bañuelos lidiados esta tarde no han dado buen resultado. Uno de ellos fué retirado al corral, otro le llevó fuego. Felipe García no pasó de regular. Lagartija muy trabajador. Caballos muertos 7. - Rueda.

Cartagena, 2 (10 n.).

En la corrida de esta tarde se han corrido toros de D. Félix Gomez, que han agradado en extremo. Han muerto 15 caballos. Valentín ha sido en extremo aplaudido en dos toros, regular en otro. Mazzantini bien; por uno de los toros fué arrollado, sin consecuencias. - Lopez.

Muy en breve van a comenzar las obras de la iglesia de Nuestra Señora de Loreto en las inmediaciones de la Plaza de Toros, cuyas obras serán costeadas por el real patrimonio.

Ayer se reunió, bajo la presidencia de su alteza la infanta doña Isabel, la Junta de Damas interesada en que adelanten las obras de la basílica de Covadonga.

Parece que también acompañará a la infanta doña Isabel en su viaje a varias capitales de Europa, su tesorero Sr. Rosales.

Mañana se reunirá en Palacio la Junta de Damas del Colegio de la Union de Aranjuez.

El día 13, cumpleaños de S. M. el rey don Francisco de Asís, lo pasará la infanta doña Eulalia en el castillo de Epinay (Paris), al lado de su augusto padre.

Segun oficialmente participa al ministerio de la Guerra el gobernador militar de Melilla, han llegado a la inmediata kabila de Trojana 70 soldados de caballería marroquí, con el propósito de dirigirse al campo de Alhul cemas para averiguar lo acontecido allí en meses anteriores.

Esto demuestra que en el gobierno del sultan han sido bien acogidas las reclamaciones hechas por el español, como no podía menos de esperarse, dadas las cordiales relaciones que existen entre ambos países.

Esta tarde ha celebrado junta ordinaria en el Salon-Romero, la sociedad de socorros mutuos de artistas músicos.

En ausencia del presidente ocupó la silla presidencial el Sr. Hernandez.

Leida el acta de la anterior, el secretario general Sr. Jimeno, dió también lectura de una luminosa Memoria en que se manifiestan los brillantes trabajos y los progresos realizados por la asociación durante el año último.

Procedióse despues a la renovacion de la quinta parte de la junta directiva, y fueron reelegidos en sus cargos los Sres. Saldoni, Campo y Llanos; y elegidos de nuevo para otros cargos, los Sres. Chapi, Perez y Urtutia.

Entrando despues a tratar de otros particulares de interés reconocido, se acordó celebrar conferencias dominicales en el mismo salon, para discutir en ellas los puntos que se juzgue conveniente poner a discusión por los asociados, conviniendo en su consecuencia, que la primera de estas sesiones tenga su cumplimiento el domingo 17 del actual, a la misma hora de la de hoy.

Despues de alguna discusión en que tomaron parte los Sres. Hernandez, Barbieri, Jimeno, Llanos y Chapi, se acordó poner a dis-

cusión el día 17 los siguientes temas del señor Hernandez:

1.º «¿Es justa, patriótica y artística la aspiración de algunos artistas de que el teatro lirico-español deba completarse con el espectáculo de la ópera, toda cantada?»

2.º «¿Interin se llega a poseer un selecto repertorio en que pueda basarse la inauguración de un teatro destinado exclusivamente al cultivo de este espectáculo, qué procedimiento podrá ser más eficaz y conducente a la producción de obras y a su representación?»

3.º «Para el carácter propio que pueda alcanzar la ópera española, además de la base fundamental de cantar con verdadera propiedad el idioma, ¿existe alguna otra base artística ó científica que pueda y deba fijarse también?»

A esta reunion han asistido muchos maestros y compositores.

Uno de nuestros corresponsales y amigos en la isla de Cuba nos ha remitido la siguiente carta:

«Habana, 15 de abril.

Hoy hace un mes que en el vapor Ciudad de Cádiz se embarcó para esa el administrador que fué de esta Aduana, D. Rafael Hernandez Gaudin.

Empleado antiguo, inteligente y recto, durante su administración como jefe económico de la provincia de Santa Clara, mejoró los servicios, elevó los rendimientos y cubrió las obligaciones públicas con tal equidad y acierto, que se recuerda con satisfacción por los hombres honrados de aquella localidad, la época de su mando.

Como siempre acontece, ante los hechos de una autoridad digna y enérgica, no le fallaron enemigos que en la sombra le combatieran; pero la opinión de toda la provincia le hizo completa justicia.

Trasladado dicho funcionario a esta intendencia de Hacienda, fueron tales sus trabajos, que a más de poner al corriente cientos de expedientes detenidos hacia años, instruyó otro con motivo de la fuga del guarda-almacén de efectos timbrados de esta ciudad, llegando, despues de un trabajo impropio y penoso, hasta el esclarecimiento de un desfalco de más de cien mil pesos, y cuyo expediente quedó y sigue en tal estado, por haber sido trasladado este empleado a la aduana de este puerto.

Al encargarse de este puesto demostró inmediatamente sus condiciones administrativas y organizadoras, pues a los pocos días estableció libros salarios para la recaudación por medio de cargamentos, con arreglo a la ley de contabilidad, de los cuales antes no se hacía uso, evitando de este modo la posibilidad de fraudes en la recaudación. Comenzó la rendición de cuentas de esta aduana, que desde setiembre de 1883 se hallaban sin formar, y a los dos meses escasos remitió a ese ministerio valiosos datos estadísticos, dejando ya planteada esta sección, que hacia doce años no existía, así como también el archivo, de que se carecía, por no merecer tal nombre la habitación en que todos los documentos se hallaban revueltos y amontonados por los suelos, sin orden ni inventario alguno.

Tal actividad, tal empeño en el trabajo y su decidido propósito de evitar escándalos en el despacho público, fueron origen bastante para una oposición terrible contra dicho administrador, hasta el extremo de ser víctima de una calumnia miserable, dirigida en la sombra y el misterio por diferentes personas, y públicamente por una de cuya moralidad puede juzgarse por el resultado.

La parte independiente y sana de esta población conoció desde luego los móviles que habían dirigido tal calumnia.

Como la verdad siempre se abre paso, y la causa criminal seguida contra el calumniador referido, y los testimonios y documentos entregados por este a la Audiencia al Sr. Hernandez, justifican plenamente lo infame y falso de dicha calumnia.

Pero además de esto, el Sr. Hernandez pidió la formación del expediente administrativo, y concedida por real orden la formación de dicho expediente, el Sr. Hernandez ha estado entre nosotros hasta la terminación del mismo, lo cual no puede ser más beneficioso.

Al partir para la Península, lleva el funcionario cesante pruebas suficientes para demostrar la trama contra él urdida, así como también otras muchas que justifican las causas del estado fatal de nuestra administración. - V.

Los periódicos de oposición quieren hacer un cargo al gobierno asegurando que se han repartido en los centros ministeriales las

candidaturas para las elecciones que se están verificando.

Pero lo que no ha dicho aún ningún periódico es que resulta del censo que hay cerca de dos mil empleados que figuran en las listas, unos como abogados, médicos, profesores ó con otros títulos académicos, y otros que no se hallan incluidos en ellas por no haberseles inscrito en los padrones, sin duda por hallarse en casa de huéspedes y no haberse cuidado de estas las personas encargadas de su servicio.

Son, pues, 2000 personas que no han recibido ni oficial ni oficiosamente la candidatura ministerial.

Conviene hacer constar este dato para justificar la conducta del gobierno, advirtiéndole también que en la mayor parte de los centros del gobierno actual ha respetado todos los funcionarios que había en la situación anterior.

Notable fué por todos conceptos la velada que anoche se celebró en el círculo de la Union Mercantil, en la que el numeroso y selecto público que ocupaba los salones aplaudió frenéticamente y escuchó con grato silencio a las señoras doña Carmen Diaz, doña María Cereceda y doña Isabel Martínez, que cantaron con gran maestría, acompañadas en el piano por la señorita doña Joaquina Ortiz, D. Mariano Martín y el Sr. Planas.

Al éxito contribuyeron, tocando en el arpa escogidas piezas con mucha limpieza las señoras doña Dolores y doña Juana Sanchez Iglesias, y en el piano se distinguieron por su ejecución el Sr. D. Angel Lopez Planas y D. Ramon Sanchez, a los que, unido el notable barítono Sr. Arrillaga y los distinguidos aunque jóvenes poetas Sres. Lorenzo y Loiz, hicieron que fuera, más que velada, un brillante concierto desempeñado por verdaderos profesores.

Decididamente pasado mañana mártés se verificará en el teatro Lara el beneficio de la Sra. Romero de Segovia, estrenándose, como hemos anunciado, a la vez la Vicaria y La baronesita, representándose también dos de las piezas más aplaudidas del repertorio. Para esta función, que promete ser de las más concurridas, hay numerosos pedidos de localidades, siendo seguro que revestirá la sala el aspecto brillante de los días de moda.

Los periódicos de Barcelona dan cuenta del triunfo obtenido por la primera ballarina doña Fuensanta Moreno en el teatro del Retiro de aquella ciudad, en el bailo de carácter español ¡Viva España!

Los abonados al régio coliseo se muestran muy satisfechos por haberse confirmado la noticia de que tendrán en la temporada próxima el gusto de oír a los célebres bajos Visconti y Uetam.

Noticias bibliográficas:

D. Jesús Monasterio acaba de publicar unas Flores de Mayo, que han de tener grande aceptación entre los aficionados a la buena música. Títulase esta inspirada obra Cántico a la Santísima Virgen, y está escrita a dos voces con acompañamiento de órgano ó piano. Es seguro que será oída repetidas veces en las funciones religiosas del mes actual, porque a su estilo melódico une la seriedad propia de la música sagrada.

Con el título de Biblioteca non plus ha empezado a publicarse en esta corte una colección de novelas y cuentos ilustrados con viñetas. El primer tomo contiene una novela festiva debida a la pluma de Manuel Cubas, titulada El Mantón Blanco.

El Sr. D. Mariano Canelo Villalán ha publicado un notable folleto que trata de la conducta política de los partidos conservadores desde 1840, cuyo trabajo de actualidad será objeto de vivísima polémica en la prensa, por la delicada y trascendental materia que contiene, y que por cierto desarrolla el Sr. Canelo Villalán, de una manera admirable.

El distinguido abogado fiscal del tribunal Supremo, D. Salvador Viada y Vilaseca ha publicado el Suplemento segundo a su Código penal, concordado y comentado, en el cual se

plantean y resuelven una multitud de cuestiones y casos prácticos extractados de la jurisprudencia del tribunal Supremo en más de dos mil sentencias dictadas en materia de casación criminal desde el año de 1880 al de 1888.

«Cantos del alma se titula un precioso libro de poesías que, en diversidad de metros ha escrito y acaba de publicar doña Francisca Jaume de Márquez.

«El señor presidente de la sociedad de Fomento de la cía Caballar de España ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos la Guía oficial de carreras de caballos de la Península. Este librito, elegantemente impreso en Cádiz, es de gran utilidad para los aficionados a este importante ramo del sport.

Ha sido propuesto en primer lugar de la terna para la rectoría vacante en la Audiencia de Navarra D. Javier Valencia.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros del Monte de Piedad 316043 pesetas por 1245 imposiciones y se han satisfecho en los días 1 y 3 pesetas 409304 a solicitud de 514 imponentes.

En demostración del interés que ha despertado en Madrid la lucha electoral, se cita el caso de una de las secciones del distrito del Hospital, donde solo han dejado de votar tres electores.

Ayer hubo un meeting en Albacete con motivo de no haber recibido 500 electores las cédulas electorales.

Segun parece, el alcalde las había mandado repartir a los electores, pero estos alegaban que no las habían recibido.

En su consecuencia, los partidos coaligados acordaron el retraimiento, pero el señor Ochoando ha visitado hoy a algunos de los jefes de los partidos de oposición, los cuales han aconsejado a sus correligionarios, que levantando las correspondientes protestas, acudan a la lucha.

Hoy no ha celebrado sesión el Ateneo de Ciencias Antropológicas, a pesar de haberse así anunciado por algún que ha abusado de la buena fe de la prensa. Lo hacemos constar a petición de varios de los señores a quienes se designaba para hacer uso de la palabra en dicha reunion.

No es exacto, como asegura un periódico que el señor director de Beneficencia y Sanidad invitase, por medio de un B. L. M., al jefe del Instituto de Vacunación, para que reuniese a los empleados de dicho centro y les indicase la conveniencia que votasen la candidatura conservadora, ni lo es tampoco que con aquel documento, que no existió, remitiese ejemplares de dicha candidatura.

Para formar la junta de gobierno de la real Academia Sevillana de Buenas Letras, han sido elegidos:

Director, D. José María Asensio y Toledo; vicedirector, D. Joaquin Alcáide Molina; censor, P. Francisco Bermudez Cañas; secretario primero, D. Gonzalo Segovia; secretario segundo, D. Luis Montoto; bibliotecario, D. Joaquin Guichot, y depositario, don Vicente Chiralt.

Ha sido nombrado cónsul de Santo Domingo en Palma de Mallorca, D. Pedro Jaume, y vicedónsul de Austria-Hungría en Valencia, D. Teodoro Mertens.

La conferencia sanitaria de Roma se convocará el 15 del actual.

Parece que entre otros asuntos se ocupará de la organización y atribuciones del consejo sanitario de Egipto.

España ha sido oficialmente invitada a dicha conferencia.

Hasta ahora no se han confirmado los rumores de haberse presentado casos de cólera en el ejército inglés que opera en Suakin.

El párroco, alcalde y vecinos de Mieres, han solicitado la segregación del Ayuntamiento de Siero y su anexión a Oviedo.

Hallándose de paso en Madrid el célebre fisiólogo francés Dr. Carlos Richet, tan co-

- Naturalmente. - ¡Ya lo sabía yo! ¡Ya lo adivinaba! Gontran, ese hombre te ha robado.

- ¡No lo creo!... Pero sea como sea, lo cierto es que he perdido... - ¡Y no has pagado!

- ¡Con qué lo hubieras hecho! - ¡Cuánto debes!

Despues de vacilar un poco, Gontran respondió: - Treinta mil francos.

- ¡Dios mío! - exclamó Diana - ¡treinta mil francos! ¡Oh, hermano mío, hermano mío, en qué situación te has colocado!

- En una situación odiosa, lo sé como tú. Ahora comprenderás, como yo, lo necesario que me es salir de ella.

- ¡Salir de ella! ¡Y por qué medio!

- Solo hay uno. M. Polart es hombre rico, y más vanidoso que rico. Sacrifica sin vacilar sus intereses pecuniarios a la menor satisfacción de su orgullo. Si obtengo para él una invitación para comer en el castillo de Presles, su alegría será tal, que me concederá un plazo ilimitado para el pago de mi deuda.

Si por el contrario tropieza con una inexorable negativa, su amor propio desairado le impulsará a procedimientos ofensivos para mí... Lo que es capaz de venir a buscarme aquí para intimarme brutal y escandalosamente que le pague en el término de una hora; y como no podré satisfacerle, se dirigirá naturalmente a mi padre.

- Tienes razón, - murmuró Diana, - es preciso evitar eso, es preciso evitarlo a toda costa... ¡Ah! si tuviese treinta mil francos para dártelos... - ¡Qué! ¿no los tienes?

- ¡Qué mujer tiene tanto dinero!... Si pidiese a mi marido una suma tan enorme, me la negaría, estoy segura! ¡Qué hacer. Dios mío, qué hacer!

- Ya te lo he dicho, solo hay un medio... Autorízame para invitar al baron para mañana y todo se arreglará.

- Todo se arreglará, sí, momentáneamente, pero siempre tendrás que pagar, y entonces, ¿cómo te lo compondrás?

- Olvidas, querida hermana, que nuestro padre es ya viejo, y que despues de su muerte seremos ricos.

Un grito de espanto se escapó de los labios de Diana. Elevó hacia el cielo sus dos manos, balbuceando con voz alterada: - ¡Desgraciado! ¡desgraciado! Especificas sobre la muerte de nuestro padre!... ¡Haces de su cadáver el fúder de tus insensatas deudas!

Diana, no lo suplico, - respondió Gontran, - no exageres así las cosas más sencillas desnaturalizándolas. Amo a mi padre tanto como tú puedes amarlo, pero como nosotros somos jóvenes y él es, por su edad, el que debe partir primero.

Y como el joven iba a manifestarle su reconocimiento, se apresuró en añadir:

- No, no; no me lo agradezcas, porque no lo hago por tí. Tú eres el mal genio de nuestra casa, y muchas desgracias nos han sucedido por tu falta. Yo te abandonaré, si no sin sentimiento, al menos sin piedad, a la suerte que has merecido; pero no quiero que un golpe terrible venga a herir a vuestro padre y a abreviar sus días.

Puedes anunciar al hombre a quien te has vendido en cuerpo y alma por treinta mil francos, que tendrá mañana un puesto en nuestra mesa. ¡El Gontran, ya estarás orgulloso, porque has hecho una cosa imposible. Gracias a tí, un canalla, un miserable caballero de industria, se sentará mañana entre tu padre y tus hermanas. Todos nuestros antepasados se unirán a mí para gritarte: «¡Bravo, Gontran de Presles!»

El vizconde no contestó una sola palabra. Saludó a Diana como si hubiese saludado a una extraña y salió diciéndose:

- ¡Qué poco amable es mi hermana; pero ¡bah! todo está bien cuando concluye bien!

IV.

Preparativos.

Gontran no quería presentarse en Tolon hasta pasados algunos días, porque la aventura de la precedente noche debía haber hecho algún ruido. Como todos aquellos cuya conciencia no está muy tranquila, temía que la atención pública se fijase en él demasiado.

Al salir del cuarto de Diana, subió a su habitación y sentándose al buró, que procedía de su madre, escribió lo siguiente:

«Mi querido baron: Os escribo oficialmente en nombre de mi padre y de mi hermana, al mismo tiempo que en el mio, para expresarles nuestro deseo de que mañana nos acompañéis a comer.

«Estoy algo fatigado, y no pudiendo ir a veros tomo el partido de enviaros esta carta con mi ayuda de cámara.

«La hora de comer en nuestra casa es invariable, porque no se puede hacer modificación en las costumbres de un anciano. Nos sentaremos a la mesa a las seis en punto.

«Entretanto tengo el placer de estrecharos la mano, y creed que siempre soy vuestro reconocido amigo,

«GONTRAN DE PRESLES.»

Terminada esta carta, y puesta bajo sobre, el vizconde dió orden a su criado para que montase a caballo y fuese a Tolon al Hotel de la Marina ó al Círculo de Comercio a buscar al baron de Polart, y que no volviese hasta encontrarlo y dejar en sus manos la carta que hemos reproducido.

El ayuda de cámara volvió al cabo de tres horas, llevando la contestación concebida en estos términos:

«Gracias por la honrosa invitación que me haceis, querido vizconde. No esperaba menos de vos y de vuestra apreciable familia, a la que me honro pertenecer por una antigua alianza.

«Mañana, a las seis menos cinco minutos, tendré el honor de presentarme en el castillo de Presles

«Hasta mañana, pues, mi querido vizconde, quedando siempre todo vuestro como sabéis.

«BARON AQUILES DE POLART.»

El día pasó sin el menor incidente para ninguno de nuestros personajes.

El general, cuya memoria estaba oscurecida desde la víspera por completo, parecía indiferente a todo, y Diana empezaba a concebir serias inquietudes, porque jamás las distracciones de su padre habían durado tanto.

Blanca, triste y acometida de un desaliento profundo, a pesar de la ligereza de su edad, estaba seria con su hermana, y se absorvía en sus penas con una persistencia un poco romántica.

Jorge había partido para la quinta de Levardés y no volvió a la hora de la comida, que fué silenciosa y lúgubre, a pesar de la presencia desacombrada de Gontran.

Con grandes rodeos fáciles de comprender Diana refirió a su marido cuanto había pasado aquella mañana entre ella y su hermano, y la extraña invitación a la cual una imperiosa necesidad la obligaba a dar su consentimiento.

- Mi querida Diana, - dijo Jorge despues de haber escuchado con cierta especie de estupor, - habéis creído deber ceder a una exigencia insensata, y no me atrevo a censuraros, porque tal vez yo hubiera obrado de la misma manera en vuestro lugar; pero es lo digo con el más sincero dolor, es desgraciado Gontran no tardará en deshonrar el nombre que lleva.

- ¡Ay! - murmuró su esposa, - lo temo como vos, amigo mío, y ese temor me hace sufrir cruelmente.

- Estad segura, - prosiguió Jorge, - que vuestro hermano no lo ha confesado todo. Entre él y el baron Polart debe haber algo más que una deuda de juego.

- ¡Dios mío, me haceis temblar! ¡Qué más puede haber?

- Desgraciadamente lo ignoro; pero sospecho y temo alguna misteriosa infamia, que el día menos pensado la veremos estallar a la luz del día, y cuya vergüenza recaerá sobre todos nosotros.

- ¡Ah! - replicó Diana, - que Dios tenga piedad de nosotros, y aunque sea un voto sacrilego, haga el cielo que antes de que eso suceda se cierren los ojos de mi padre, y no puedan ver ese deslumbrado espectáculo.

- ¡Sí, que Dios os oiga y que evite esa desolación a vuestro padre! ¡Quién sabe si esa parálisis intelectual que parece crecer de día en día y de hora en hora no es un beneficio de la Providencia?

- ¡Jorge, Jorge, - exclamó dolorosamente Diana, - ¡creéis, pues, que la memoria y la inteligencia de mi padre no recobrarán su energía?

- No sabré, respecto a esto, formar conjetura alguna; pero sería de desear que así fuese! ¡Ay! mi pobre-Diana, ved a lo que me reduce vuestro hermano! ¡a formar votos impíos! ¡Ah! ¡maldito sea el día en que Gontran ha venido al mundo!

Diana puso dulcemente su mano en la boca de su marido.

«Pueda desde lo alto velar sobre su hijo, - replicó Jorge, - y colocar una barrera entre él y los abismos de vergüenza, en los que va a precipitarse...»

Diana no respondió.

Entró en su oratorio y allí, arrodillada a los pies del gran cristo de marfil que se destacaba sobre el fondo de terciopelo púrpura, rezó largo tiempo, no solamente por Gontran, sino también por ella misma.

Al día siguiente era el jueves, día fijado por el vizconde, ó más bien por M. Polart, para la comida cuya invitación había conseguido.

Gontran pasó una parte de la tarde dando órdenes y haciendo preparativos.

Gontran quería deslumbrar a aquel huésped impuesto ostentando a sus ojos todos los esplendores de ese lujo señorial que denota, no solo una gran fortuna, sino también una gran familia.

Habitualmente el servicio de las comidas en el castillo de Presles, cuando se hallaban en familia, se hacía con la más completa sencillez.

Porcelana del Japon con filotes azules cubría la mesa, y un solo criado bastaba para el servicio.

Aquel día Jorge convocó a toda la servidumbre. Lacayos, cocheros y groom se vistieron la librea de gala, es decir calzon corto y cascaca francesa galoneada en todas las costuras, y con los colores de la casa de Presles.

Se preparó la vajilla de plata y un maravilloso servicio de postre de porcelana de Sevres, regalo del rey Luis XV al abuelo del general.

Cada plato de este servicio valía lo menos veinticinco lises.

En cuanto a la comida, Gontran había encargado al cocinero que se esmerase, y al despensero que escogiese los mejores vinos.

Diana, al atravesar por casualidad el comedor en el momento en que el vizconde vijilaba todos aquellos preparativos, no pudo menos de encogerse de hombros y decirle:

- Al verte de esa manera, mi pobre Gontran, cualquiera creería que vamos a recibir algún gran señor ó al menos un hombre honrado.

El vizconde se puso encendido.

- Y bien, - replicó, - ¿quién te dice que no sea do uno y lo otro?

nocido como apreciado por los médicos españoles, varios admiradores suyos, y representantes de la prensa científica le obsequiarán mañana lunes, 12, con un almuerzo, en el café Inglés.

Esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Lopez Quiroga, se ha verificado la quinta corrida de abono.

El Torero puso un par cambiando al primero toro y otro aprovechando.

Rafael mató al toro de doce pases y una baja.

El segundo, corrido en sustitución de otro de Orozco que se inutilizó en los corrales, fué superior en varas, matando cinco caballos. Ostion obtuvo una ovación por los dos pares de banderillas que prendió. Salvador lo mató muy bien de una estocada superior á volapié, después de doce pases de castigo y un pinchazo, sin que el toro hiciese por el matador (palmas).

El tercero fué mediano en varas. Lo banderillaron medianamente Guerrita y el Alhendro y el Gallo, que vestía luto riguroso por la muerte de su hermano José, le mató de tres pinchazos y media estocada buena, todo á volapié, dos intentos de descabello.

A empezar la lidia de este toro comenzó á llover.

El cuarto cumplió muy bien en la primera suerte; tuvo gran cabeza. Tomó once varas, dió siete caídas y mató tres caballos. El Torero y Juan lo banderillaron bien, y Rafael, después de un lucido trasteo de veinticuatro pases, le mató de dos buenos pinchazos y una estocada á volapié, un tanto delantera (Muchos aplausos).

Bartolesi fué retirado á la enfermería con un fuerte golpe después de la suerte de varas.

El quinto fué en extremo voluntario, pero de poco poder, aguantando once puyazos.

Paco intentó ponerle banderillas al quinto. Ostion, aplaudidísimo en sus pares. Salvador despachó al toro de tres pinchazos y una estocada superior de verdad, previos 18 pases de muleta. (Palmas).

A la salida del toro estuvo muy espuesto el Jaro; al quite, Guerrita. Fué el toro superior en varas y muy bravo. Guerrita, muy bien en palos. Gallito le mató mejor que al tercero.

Los toros de Orozco bien criados, de muy bonita lámina y muy lucidos. El tercero llegó manso á la muerte.

El toro de Barriónuevo, que se corrió en sustitución del segundo, fué superior de trapo y sangre.

De los banderilleros, el Torero en el primero y cuarto, Ostion en el segundo y quinto, Guerrita en el sexto.

De los matadores, Salvador en el segundo; Rafael, en el cuarto, y Gallo en el sexto. Los picadores, como siempre.

En los quites, todos muy bien y en extremo trabajadores. Guerrita haciendo muchos y muy lucidos quites.

La corrida muy aceptable.

De los toros han sobresalido el de Barriónuevo en primer término, y los de Orozco el cuarto, quinto y sexto.

Varas, 51.
Caídas, 22.
Caballos muertos, 15.
Pares de banderillas, 15.
Medios pares, 5.
Estocados, 4; medias, 2.
Pinchazos, 10.
Intentos de descabello, 4.
La tarde malísima y lloviendo.

Los conservadores que se han movido en la lucha electoral, esperan que en la votación de los siguientes días alcanzarán el triunfo en muchas de las secciones ó colegios que han vencido los presidentes de la oposición, porque creen que así como hoy han tomado parte en la elección de mesas todos los electores coalicionistas, han dejado de tomar parte bastantes de sus amigos.

El Sr. Magallanes, de cuyo fallecimiento hemos dado cuenta esta mañana, no es el comandante de estado Mayor D. Federico Magallanes, sino su primo hermano el coronel teniente coronel D. Lope Salvadores y Magallanes.

Hay ha fondeado en Barcelona el vapor-correo de Filipinas Santo Domingo.

El resultado obtenido hoy en la elección de mesas para la votación de candidatos á concejales, que empezará mañana, ha sido el siguiente en los distritos de Madrid:

PALACIO.
En las cinco secciones la presidencia y dos secretarios adictos, y dos oposición.

UNIVERSIDAD.
Sección primera. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección segunda. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección tercera. - Presidente y dos secretarios adictos; dos de oposición.
Sección cuarta. - (Faltan datos.)
Sección quinta. - Presidente y dos secretarios adictos; dos de oposición.

CENTRO.
Todas las cinco secciones la presidencia y

dos secretarios de oposición, y dos secretarios adictos.

HOSPICIO.
Sección primera. - Presidente y dos secretarios adictos; dos de oposición.
Sección segunda. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección tercera. - (Faltan datos.)
Sección cuarta. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección quinta. - Presidente y dos secretarios adictos; dos de oposición.

BUENAVISTA.
Sección primera. - Presidente y dos secretarios adictos; dos de oposición.
Sección segunda. - (Faltan datos.)
Sección tercera. - Presidente y dos secretarios adictos; dos de oposición.
Sección cuarta. - (Faltan datos.)
Sección quinta. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.

CONGRESO.
Sección primera. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección segunda. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección tercera. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección cuarta. - Presidente y dos secretarios adictos; dos de oposición.
Sección quinta. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.

HOSPITAL.
Sección primera. - Presidente y dos secretarios adictos; dos secretarios de oposición.
Sección segunda. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección tercera. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección cuarta. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección quinta. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.

INCLUSIVA.
Sección primera. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección segunda. - Presidente y dos secretarios adictos; dos de oposición.
Sección tercera. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección cuarta. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.
Sección quinta. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos adictos.

LATINA.
Sección primera. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos secretarios adictos.
Sección segunda. - Toda de oposición.
Sección tercera. - Presidente y dos secretarios adictos; dos secretarios de oposición.
Sección cuarta. - Presidente y dos secretarios adictos; dos secretarios de oposición.
Sección quinta. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos secretarios adictos.

AUDIENCIA.
Sección primera. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos secretarios adictos.
Sección segunda. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos secretarios adictos.
Sección tercera. - Presidente y dos secretarios adictos; dos secretarios de oposición.
Sección cuarta. - Presidente y dos secretarios de oposición; dos secretarios adictos.
Sección quinta. - Presidente y dos secretarios adictos; dos secretarios de oposición.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 4 DE MAYO

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 3.

Ayer, como último día de funciones, se hizo por la tarde, por primera vez, el ejercicio de la Santísima Virgen, dirigido por el celoso señor cura de la parroquia, D. Carlos Diaz Guirjarro, cantándose en los intermedios una linda composición del malogrado Sainz.

El templo estuvo todo el día muy concurrido de fieles y profusamente iluminado en todos sus ambientes.

En la función principal de la mañana, en que predicó el canónigo Sr. Just, se cantó la Misa, de Hernández; el Ave-Maria, de Gonzalez Martinez, y el Tantum-ergo, de Nionlant; y por la tarde se cantaron asimismo con nutrida orquesta y voces, bajo la dirección de dicho compositor, Sr. Gonzalez Martinez, la Reserva, de este; Letanía, de Giner; Salve, de Benito; Motete y despedida, y el melódico Tantum-ergo, del referido director, siendo perfectamente interpretado todo por los Sres. Ponsini, Vivó, Arias y el tiplo de la catedral de Ciudad-Real.

Después de verificada la Reserva y hecha la procesion con la imagen de Nuestra Señora, á la que además de muchos fieles y numeroso clero, acompañaban también con velas encendidas multitud de señoras, se puso la sagra-da efigie sobre una pequeña peana en el suelo del presbiterio y delante del clero que tomó allí asiento, y fué adorada por toda la numerosa concurrencia de fieles de ambos sexos.

La veneranda imagen de la Reina del Cielo ostentaba un riquísimo manto de terciopelo carmesí con ancha franja bordada de oro, llevando un rico velo de encaje blanco á la cabeza.

En la parroquia de Santiago se hizo asimismo procesion con la imagen de Nuestra Señora

bierto de una capa de hielo, refleja como en un espejo la pálida luz del cielo.

«Cuando llevados los trabajos al caso de hacer volar los hornillos que se construyen para extraer el mineral por medio de la explosión de la pólvora, se oye el magnífico estruendo que se estiende por todo el abismo y al momento inmensas nubes de humo y polvo se estienden por todas partes.» Como hemos de visitar este punto, no os diré más acerca del particular, y pasaré á daros algunos pormenores de la provincia de Wetmanía.

Forma ésta en el día el gobierno de Werteros, que es uno de los más hermosos y mejor cultivados de Suecia, siendo el depósito de hierro y cobre explotado en el país Hay camino de hierro, y en Werteros hay silla episcopal.

Su catedral es notable, y allí existe el sepulcro que Gustavo III erigió á Ersek. En esta ciudad fué donde la corona de Suecia, hasta entonces electiva, fué declarada hereditaria en 1544 en favor de los descendientes varones de Gustavo Wasa. Más allá se encuentra la pequeña ciudad de Sala, construída con regularidad; y á dos kilómetros se tropieza con una pequeña montaña, un mina de plata muy rica en otro tiempo, pero que en el día apenas cubren sus productos los gastos de explotación.

No hay en ella grandes escavaciones, como en Falun y en Danemora; la abertura es un agujero de diez pies de diámetro; se baja á ella por escalas hasta sesenta pies de profundidad, llegando á una galería desde donde se desciende por medio de cubos á las galerías inferiores.

Esta mina, que se abrió á principios del siglo XVII, daba en el siglo XIV veintidós mil marcos de plata por año. Hay allí cerca otra ciudad, Norberg, que posee una rica mina de hierro.

La Nericia es otra provincia que forma parte del gobierno de Oerebro, y está situada al Oeste de las dos precedentes. Tiene buenas llanuras con abundantes mieses. Las reglas de agricultura se practican allí con

gor y aprovechamiento. Oerebro está situado cerca de la estremidad oriental del Hiernar, cuenta con unos diez mil habitantes, número bastante crecido para una ciudad sueca. Las casas, como la mayor parte de otras poblaciones, son de madera cubiertas de cesped, pero preservadas del fuego. Si es verdad que Semirarns levantó jardines suspendidos en el aire en Babilonia, bien puede aplicarse á Oerebro esta circunstancia encantadora. Los tejados constituyen pequeños bosques de verdura, los cuales son cuidados con esmero; se siembran flores en ellos, se abren acicateas para dar mayor visualidad, y vista la población desde lo alto de la torre de la iglesia, más parece la ciudad un jardín que una población industrial.

En el campo las casas de los aldeanos están cubiertas de musgo en lugar de cesped. En 1786 no había en Oerebro más que una casa entajada; mas ya se encuentran muchas lo cual forma un singular contraste con los jardines suspendidos de que acabó de hablar.

Hay allí una pequeña casa histórica que habitó Gustavo Wasa durante las sesiones de una Dieta, y un castillo viejo, pero de aspecto severo, donde fué proclamado Bernadotte rey de Suecia. En torno se estienden hermosos paseos. Hoy las calles son anchas, espaciosas y están bien empedradas.

Oerebro, que recibe todo el hierro de la provincia, se comunica con Stoelkmo por el Hiernar, el Malar, el canal de Arborga y el ferro-carril. Esta ventaja de hacer llegar sus productos con toda rapidez y á poca costa á la capital, da mucha actividad á su comercio.

El Wermland forma en el día el gobierno de Caristad, al Oeste del precedente, y es de una extensión mucho más considerable. Su suelo, ligero y arenoso, es menos fértil que el de la Nericia; sin embargo, se cosega bastante trigo, centeno y avena para satisfacer las necesidades de los habitantes, quienes encuentran además en el cultivo de las patatas un recurso seguro contra el hambre.

Esta provincia; inmediata á la Delecarlia, es rica en minas de hierro; salen de ella

anualmente trescientos mil quintales. Las principales ciudades son: Filistad, en un valle delicioso en medio de las minas, y Caristad, su cabeza, cerca del lago Wenern. Esta ciudad, fundada en 1534 por el duque de Sudermania, que fué después rey bajo el nombre de Carlos IX, está construída con regularidad. Allí se celebran todos los años tres ferias de consideración. Cristinehamn, que hace un gran comercio de hierro y de mercurio; Oskarstad y Ombersgheden pertenecen á este gobierno.

Al Norte de la precedente se halla en el día el gobierno de Stora-Hoppenberg, país montañoso y rico en minas de hierro y cobre. Esta provincia está dividida en dos partes por el Daleif; la Delecardia oriental y la Delecardia occidental. La primera tiene vastas llanuras, en las que se encuentran los hermosos lagos de Slikjan y de Orsa; la segunda, inmediata á las montañas de la Noruega, está sujeta á un clima más riguroso, y su población viva y alegre parece ser de un origen diferente del de los Delecardes orientales, más torpes y más serios. La mayor parte de los aldeanos de esta comarca son propietarios del campo que ellos cultivan, y por pequeña que sea esta propiedad, les inspira, sin embargo, sentimientos de orgullo é independencia; así es que el delacarlino tatea á todo el mundo, no obstante su respeto á la ley y á la autoridad legal; más como su pequeña hacienda se reparte á su muerte entre sus hijos, es preciso que éstos, para suplir la poquedad de su hacienda, se procuren una industria. Todos los aldeanos de un lugar son á la vez labradores, zapateros, herreros; en una palabra, es un pueblo que ha sabido remediar los inconvenientes de un suelo árido por una actividad é industria notables. En los años de miseria mezclan con los granos de que hacen el pan cortezas de árboles. Como su población es superabundante, al llegar á la primavera muchas se van á trabajar á las otras provincias de la Suecia.

El delecardiano observa todavía la antigua hospitalidad del Norte, y parte de buena gana sus vobres recursos con el extranjero. En

Vesubio, cerca de la estación superior del ferro-carril furicular.

Corren abundantes lavas por el espacio comprendido entre Torre del Greco y Pompeya. El Cairo, 3.

El presidente del Consejo de ministros de Egipto, Nubar-baja, ha visitado al encargado de Negocios de Francia, dándole una satisfacción conforme se había convenido sobre el asunto del periódico el *Basforo*.

Las relaciones oficiales entre Egipto y Francia quedaron restablecidas. Lisboa, 3.

El ministro de España, Sr. Bugallal, fué atacado súbitamente el viernes por la tarde por una hemorragia cerebral con hemiplegia izquierda. Continúa hoy grave.

El *Boletín* de los médicos dice: «Grave sin parecer aun su estado superior á los esfuerzos de la naturaleza y de la medicina.»

Como último día de triduo y día del titular, se verificaron ayer en la iglesia de Santa Cruz solemnes funciones, habiéndose tocado por la mañana por primera vez por el señor Jimeno, el segundo de los dos órganos de aquella, tocando, á su vez, el otro el señor D. Jacinto Acaña, organista de la parroquia.

El Sr. Diaz Guirjarro, cura ecónomo de San Luis, ha predicado un excelente sermón en la misa mayor, y por la tarde se ha rezado la estación y rosario, cantándose completas y terminándose con procesion de reserva y bendición sacramental.

El templo estaba iluminado con profusion, y sobre un altar portátil y bajo rico dosel se ostentaba, el augusto emblema de nuestra redención.

Con el título *La Vos de Rojasles* (Alicante) acaba de fundarse en aquella importante villa un periódico semanal encargado de velar por los intereses de la misma. Le deseamos larga vida.

Esta madrugada hemos recibido el siguiente telegrama: Almería, 3 (7-30 n.).

La comision gestora del ferro-carril de Linares á Almería ha salido para esa corte. Todas las clases sociales han acudido á despedirla.

Demandamos auxilio de la prensa para que la justicia triunfe. - Esteban Maeso.

El número total de electores que ayer votaron en Madrid fué de 16512.

Votaron la candidatura conservadora, 7864.

Votaron la candidatura coalicionista, 8648. La diferencia total á favor de las mesas coalicionistas fué de 784 votos.

Los conservadores vieron en la elección que grandísimo número de electores no había distinguido el carácter de las candidaturas para las mesas por no ser muy conocidos los nombres, y confían con grandes probabilidades en que en los tres días de elección aumentará el número de sus votos, porque se proponen trabajar con grande actividad en solicitud de los sufragios de los que se han abstenido ó no han podido votar, como ha sucedido en bastantes colegios por la aglomeración de electores, mayor que en ninguna época y en ninguna elección se había conocido en España.

La legalidad ha sido tambien como nunca se ha conocido mayor ni más estricta.

La activa é inteligente dirección del teatro de la Alhambra, deseosa de corresponder al numeroso y selecto público que á dicho coliseo concurre diariamente, dispone para cuando terminen las representaciones de *Todo el mundo*, una comedia titulada *La cuestion de Africa*, original de un festivo y aplaudido autor. A esta obra seguirá *El piano inclinado*, alta comedia original tambien, y de la cual tenemos las mejores noticias.

Ayer, como último día de funciones, se hizo por la tarde, por primera vez, el ejercicio de la Santísima Virgen, dirigido por el celoso señor cura de la parroquia, D. Carlos Diaz Guirjarro, cantándose en los intermedios una linda composición del malogrado Sainz.

El templo estuvo todo el día muy concurrido de fieles y profusamente iluminado en todos sus ambientes.

En la función principal de la mañana, en que predicó el canónigo Sr. Just, se cantó la Misa, de Hernández; el Ave-Maria, de Gonzalez Martinez, y el Tantum-ergo, de Nionlant; y por la tarde se cantaron asimismo con nutrida orquesta y voces, bajo la dirección de dicho compositor, Sr. Gonzalez Martinez, la Reserva, de este; Letanía, de Giner; Salve, de Benito; Motete y despedida, y el melódico Tantum-ergo, del referido director, siendo perfectamente interpretado todo por los Sres. Ponsini, Vivó, Arias y el tiplo de la catedral de Ciudad-Real.

Después de verificada la Reserva y hecha la procesion con la imagen de Nuestra Señora, á la que además de muchos fieles y numeroso clero, acompañaban también con velas encendidas multitud de señoras, se puso la sagra-da efigie sobre una pequeña peana en el suelo del presbiterio y delante del clero que tomó allí asiento, y fué adorada por toda la numerosa concurrencia de fieles de ambos sexos.

La veneranda imagen de la Reina del Cielo ostentaba un riquísimo manto de terciopelo carmesí con ancha franja bordada de oro, llevando un rico velo de encaje blanco á la cabeza.

En la parroquia de Santiago se hizo asimismo procesion con la imagen de Nuestra Señora

de la Esperanza, á la que asistió un gran concurso de fieles y algunas cofradías.

Anteanoche se representó en el teatro de la Comedia la obra de Erkman Charrian *I Rantsau*. Basada en un argumento sencillísimo, está maravillosamente dialogada, y en ella, como en *El amigo Fritz*, de los mismos autores, resultan situaciones dramáticas y conmovedoras.

En *I Rantsau* no hay más que el desarrollo de un episodio dramático, nacido de la enemistad entre dos hermanos, que termina con la intervención de la hija del mayor y del hijo del segundo, que se aman.

La acción, sin embargo, está tan bien llevada y los caracteres tan perfectamente dibujados, que se crea el interés donde realmente no parece que debiera existir y el espectador está pendiente de los labios de los artistas y aplaude á cada paso cuando una frase naturalmente dicha, pero profundamente sentida, se pronuncia.

Esto sucede en el final del acto tercero, y esto se repite en el cuarto, en el momento en que los dos hermanos hacen las paces.

Al éxito de *I Rantsau* contribuyeron los señores Emmanuel y Zaconi y la señorita Reiter.

Ayer se verificó en el Salon-Romero el gran concierto organizado por la sociedad de Profesores de música en beneficio de la bella y simpática señorita doña Soledad García Conde, pensada para ir al extranjero á proseguir sus estudios en el canto en las principales capitales, y especialmente en Milan.

Asistió una concurrencia distinguida y numerosa, á cuyo frente figuraba S. A. B. la infantina doña Isabel, que estaba acompañada de su camarera la señora condesa de Superunda.

El programa constaba de 12 números, divididos en dos partes; y la música era original de Chopin, Zabalza, Dantzeiti, Wienauski, Verdi, Vihac, Rossini, Liszt, Rottoli, L. Almagro, Porehelli y Goria.

La joven beneficiada, que lucia un elegantísimo traje blanco, cantó primero, en unión del Sr. Rodriguez Bacó, el dúo de *La Favorita*, el *Aria de Guillermo Tell*, *Academé morire*, de Young, en sustitución del dúo de *Los Puritanos*, que no pudo cantarse por indisposición del señor Blasco, y la romanza de *Gioconda*; todo ello con gran arte y excelente voz, que le valieron ruidosos aplausos y tener que salir varias veces á escena; así como acompañó muy bien al piano otras piezas, como lo hicieron los maestros Zabalza y Martin.

La Srta. Veloso cantó con sumo gusto la cavatina de *Ripollito*, y la Srta. Otuna tocó con gran habilidad al piano un vals, de Chopin, y los bellos *Recuerdos de Apolo*, de Zabalza, siendo ambas aplaudidas ruidosamente.

El Sr. Goni ejecutó perfectamente en el violín la leyenda de las Sirenas, *Crástequi* y *Cherrier* lucieron sus concimientos al piano y al armonium, tocando divinamente la primera, *Patría mia y fiesta de alde*, de Almagro; el señor Rodriguez Bacó cantó *La mia bandeira*; y por último, las señoritas doña Concepcion y doña Carmen Diaz ejecutaron con notabilísima destreza, á dos pianos, una fantasía, siendo todas ellas obsequiadas con hermosos bouquets, y recibiendo mil aplausos.

Dice anoche la *Epoca*: «Verdadera satisfacción experimentamos al anunciar á nuestros lectores que á las gestiones de nuestro activo y celoso representante cerca de la corte de Lisboa - el cual sufre desgraciadamente grave enfermedad - deberá ser la celebración del tratado comercial entre ambos países, en consonancia con los demás que ha hecho España.

Hasta ahora el gobierno de S. M. F. ponía obstáculos á la firma del tratado, porque pedía la previa determinación de los puntos objeto de especiales negociaciones que se refieren á las pesquerías del Miño.

Este asunto será pronto y convenientemente resuelto, y facilitará mucho su solución la firma del tratado.

Así se ha comprendido en Lisboa, y gracias al buen acuerdo y á las amistosas relaciones existentes entre los gobiernos de España y Portugal, ambos países podrán desde luego disfrutar de grandes y reciprocas ventajas.»

En Bacares, Lucar, Seron y otros pueblos de la provincia de Almería, se están haciendo en la actualidad numerosos registros de nuevas minas de hierro. Los periódicos locales atribuyen este hecho á la esperanza de que muy pronto comiencen los trabajos del ferro-carril.

Del resultado de la elección de mesas en provincias, recibimos anoche los siguientes telegramas de nuestro servicio particular: Lérida, 3 (3'30 t.).

La coalición ha triunfado en cuatro colegios, en el otro ha sido reñidísima la lucha, y perdió la mesa la coalición por tres votos. - Arroyo.

La lucha en la elección de mesas ha sido muy reñida.

Los liberales conservadores han ganado cuatro mesas y la coalición una. - Infantes. Galatayud, 3 (8'10 n.).

La coalición ha ganado dos mesas y ha intervenido otra. - Santumeria.

Con un capital de 2 millones de pesos se trata de construir un túnel de 2110 pies de largo por debajo del río Este, que ponga en comunicación á Nueva-York con Brooklyn.

En el campo las casas de los aldeanos están cubiertas de musgo en lugar de cesped. En 1786 no había en Oerebro más que una casa entajada; mas ya se encuentran muchas lo cual forma un singular contraste con los jardines suspendidos de que acabó de hablar.

Hay allí una pequeña casa histórica que habitó Gustavo Wasa durante las sesiones de una Dieta, y un castillo viejo, pero de aspecto severo, donde fué proclamado Bernadotte rey de Suecia. En torno se estienden hermosos paseos. Hoy las calles son anchas, espaciosas y están bien empedradas.

Oerebro, que recibe todo el hierro de la provincia, se comunica con Stoelkmo por el Hiernar, el Malar, el canal de Arborga y el ferro-carril. Esta ventaja de hacer llegar sus productos con toda rapidez y á poca costa á la capital, da mucha actividad á su comercio.

El Wermland forma en el día el gobierno de Caristad, al Oeste del precedente, y es de una extensión mucho más considerable. Su suelo, ligero y arenoso, es menos fértil que el de la Nericia; sin embargo, se cosega bastante trigo, centeno y avena para satisfacer las necesidades de los habitantes, quienes encuentran además en el cultivo de las patatas un recurso seguro contra el hambre.

Esta provincia; inmediata á la Delecardia, es rica en minas de hierro; salen de ella

Ayer fueron detenidas 16 personas por ferentes faltas y delitos leves.

En el círculo Fusionista se reunió anoche la junta de letrados, tomando algunos acuerdos respecto á la cuestion electoral.

El 12 del actual se substará la construcción de un puente en la carretera provincial de Pancorbo á Cerezo de Rio-Tiron, seccion de Cerezo, á empalmar en la carretera de Pradolongo al confin de la provincia de Logroño. (Tercera subasta.) Cuyo presupuesto de contrata es de 100954 pesetas 93 céntimos.

Los datos que de la elección de ayer en algunas secciones no pudimos completar por haber terminado el escrutinio á la hora de cerrar nuestra edición de la noche, son los siguientes:

BUENAVISTA.
Sección segunda. - Presidencia y dos secretarios de oposición; dos secretarios adictos.

Sección cuarta. - Presidencia y dos secretarios de oposición; dos secretarios adictos. UNIVERSIDAD.

Sección cuarta. - Presidencia y dos secretarios de oposición; dos secretarios adictos. HOSPICIO.

Sección tercera. - Presidencia y dos secretarios de oposición; dos secretarios adictos.

Ayer después de las doce, dos sujetos tuvieron una acalorada cuestion en una taberna de la calle de la Visitación; saliendo desafiados á la calle, resultó uno de ellos herido en la ingle derecha de una puñalada que le dió su contrario.

El paciente fué conducido á la casa de socorro del distrito del Congreso en bastante mal estado, donde después de hacerle la cura de primera intencion, fué trasladado al hospital General.

Se llama Mariano Garcia Fernandez, tiene 31 años de edad, es soltero, y dijo ser de oficio carpintero, aunque ha ejercido en otro tiempo la industria de revendedor de billetes.

El agresor fué detenido.

En Filadelfia existen 1000 lámparas eléctricas Bruski, para cuya alimentación se emplea una fuerza de vapor de 1200 caballos, cuyos gastos ascienden á 300 duros anuales por lámpara. El número de lámparas en todos los Estados-Unidos llega á 26000, cuyas avenidas, calles principales, plazas y establecimientos mercantiles están completamente iluminadas.

Por acuerdo de la comision técnica internacional, el canal de Suez recibirá ensanche á fin de que puedan transitar dos buques de frente, habiéndose tomado de tipo el vapor *Austral*, cuya manga ó ancho es de 11'6 metros, y es el mayor que en este concepto ha surcado el canal.

Se dará á éste un ancho de 82 metros en la superficie de las aguas y de 70 en el fondo, ampliándose hasta 80 en algunos sitios, como en el trozo desde el kilómetro 130 á Suez.

Cuando el ensanche esté terminado, podrán cruzar el canal dos buques de 15 metros de ancho, quedando libre un espacio intermedio de 30 metros, y además 11 metros desde cada buque á la margen del canal.

Las últimas noticias recibidas anoche de Lisboa, decían que el estado del Sr. Bugallal continuaba siendo grave.

Ayer llovió en Valladolid, Orense y Soria.

El triunfo del gobierno en provincias sobre la coalición electoral en la elección de mesas, ha sido de inmensa mayoría en todas partes.

Faltan datos de algunas ciudades; pero se conocen los de la mayor parte de los distritos rurales, y se sabe que el resultado en Sevilla, Valencia, Barcelona y Málaga ha sido el siguiente:

Sevilla. - Todas las mesas adictas. Cádiz. - Ocho adictas, dos intervencidas. Valencia. - Seis adictas, cinco oposición. Barcelona. - Siete adictas, 13 intervencidas, tres oposición.

Málaga. - Todas adictas. El orden y la legalidad perfectos.

El candidato á concejal, Sr. Garcia Moreno, ha retirado su candidatura del distrito del Hospital, y sus amigos apoyarán todos respetuosamente la candidatura liberal-conservadora. Estamos autorizados para declararles asimismo.

Declara anoche la *Epoca* que la coalición ha traído, en medio de sus grandes desdichas, la ventaja de revivir el espíritu de los indiferentes en la lucha electoral y encender el ánimo de los apasionados; y que la elección de ayer ha demostrado con cuánta injusticia y pasión tan mal fundada se atribuían al gobierno perfidias en que jamás pensó y coacciones que nunca ha de consentir.

Después, el mismo periódico, hace un ardoroso llamamiento á la lucha, para que ayuden á ella todos los conservadores; califica de monstruosa á la coalición, y espera que hoy mismo sea más considerable que ayer el número de los electores conservadores-liberales, que vayan á las urnas.

221 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

<

A pesar del notable descenso de la epidemia de fiebres tifoideas en Santiago, son muy pocos los estudiantes que han vuelto a la capital, según afirman los periódicos.

Con este motivo el *Libredon* declara que desde el día 15 de abril último, no ocurre motivo de alarma, y añade:

«Sepan esos colegas y estudiantes que mientan descaradamente los que otra cosa figan, y sepan también los padres de familia que este retraimiento inoportuno puede acarrear disgustos y retrasos en la carrera de sus hijos.»

Ayer salió de Almería con dirección a esta

corte la comisión nombrada para gestionar la construcción del ferrocarril de Linares a aquella capital. Componían el señor obispo, el alcalde de la capital, el lector de la catedral, D. Jerónimo Abad, D. Rafael Levenfeld, D. Vicente Gay, D. Ramon Ledesma y D. Amador Ramos Oliver.

La señora marquesa del Duero recibió anteayer, como todos los años en igual fecha, un expresivo telegrama del Ayuntamiento de Bilbao, que dice así:

«Señora: La villa de Bilbao, por conducto de su Ayuntamiento, saluda en este día, rindiendo tristísimo recuerdo a la memoria del ilustre marqués del Duero y a su nobilísima hija; asegurándola que conservará siempre en su memoria al sabio estrategista que con sus victoriosas tropas la libró del duro asedio que sufría en 1874.—Por el Ayuntamiento, Eduardo Victoria de Lecea.»

Bolsa. Cuatro perpetuo: Próximos, 00'00. Contado, 00'00. Operaciones. Fin de mes, 59'25.

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 4.—Santa Mónica, viuda. Sol: sale a 4'56; se pone a 6'58.

CULTOS Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Jesús Nazareno y habrá fiesta a Santa Mónica, produciendo por la mañana D. Carlos Guisjarro y por la tarde el señor obispo de Tranópolis.

En San Ginés, siguen las funciones del Alumbado al Santísimo, siendo oradores, los señores Grande y P. Gavin.

En las Carboneras, siguen las Flores y dirá sermón D. Carlos Guisjarro. En el Hospicio, el Sr. Morales. En los Flamencos, el P. Sanz. En el Olivar, por la noche, el Sr. Moreno. En San Lorenzo, el señor cura. En San Andrés, el P. Genovés. En Nuestra Señora de Gracia, por la mañana, el Sr. Zaballero. En San Ildefonso, habrá honras: dirá la oración D. Luis González. La misa y oficio divino son de Santa Mónica. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en los Servitas, San Luis, San Lorenzo, Santa Cruz y Arrepentidas.

TEMPERATURA DE HOY Observaciones por el óptico Sr. Graselli. El termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 12 grados centígrados sobre cero; a las doce del día, 16 sobre cero, y a las cinco de la tarde 15 id. id. El barómetro indica lluvia ó viento.

ESPECTACULOS PARA HOY.

APOLO.—8 3/4.—Los estanqueros aéreos.—Melones y calabazas. 40 3/4.—Por un inglés.—Los bandos de Villafra. CONEDIA (compañía dramática italiana).—9.—F. 50 de abono.—T. 5.—par.—Ranzan.—Intermedios por el sesto. VARIETADES.—8 1/2.—(Beneficio de doña María Montes).—En la tierra como en el cielo.—El libro azul.—El lucero del alba.—Fiammocomania. ESPAÑA.—9.—F. 420 de ab.—T. 3.—par.—(Beneficio de doña Victoria Muñoz).—Carro interior.—Colgar el hábito.—Niniche.—(Segundo acto de la misma). LARA.—9.—T. 4.—par.—El ventanillo.—El reverso de la medalla.—La última carta.—Caerse de un nido. ALHAMBRA.—9.—F. 54 de ab.—T. 5.—par.—Todo el mundo.—Ya pareció aquello.—Intermedios por el sesto. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Gran función, en la que debutarán los hermanos Alexandre y Napier, barristas aéreos, y tomarán parte los principales artistas de la compañía. CIRCO HIPODROMO.—8 1/2.—Grandes y variados ejercicios por todos los artistas de la compañía.

AVISOS PARTICULARES.

UN PAREJO DE CABALLOS DE tiro y silla, una limonera. Todo junto ó separado y barato. Calle Comenares, 9, cuadro.

MAQUINA GRAN FORMA, OBLECO. Torrederra Baja 45 y 47.

MAQUINA VERTICAL DE OCASION en 1500 rs. Rubio, 19, 2.

MAQUINERO A DOMICILIO, CONSULTE reforma. Leon, 29, port.

MAQUINEROS.—REINA, 25, Pral.

MAQUINA DE CRIA PARA CASA DE los padres. P. de Oriente 6, pl.

CABINETES PARA UNO O DOS escribanos. Desengaño 6, 2.º izq.

DESALZACION DE TODAS LAS Resistencias por reforma del local, vajillas, cristalería, juegos de lavabo, juegos de café, macas, jarrones. Heroeras y demás géneros existentes en este establecimiento. Se realizan con grandes rebajas. Espez y Mina, 40, esquina a la plaza del Angel.

PRECIOSO VALS del coliseo. Jola de Boga... calla y toda la apudada música de En la tierra como en el cielo. Cibebe polka de los matasanos. Jola y marcha de Los grandes figuras. Valses elegantes del Milagro de la Virgen. Planos garantizados al contado y a plazos P. Martín, Correo 4.

VENDESE DOS TIERRAS EN EL término y ensanche de Madrid: la una de 940052 pies de cabida y la otra de 487425; así como la huerta C. sa-Blanca, con 4.267440. Aquellas, a izquierda del paseo de las Delicias, lindan con los de la estación del mismo nombre. Esta se halla a la derecha de dicho paseo. Informarán de 12 a 2 de la tarde. Colmenares, 7, pral., y Almirante, 12, pral. izqda.

ALMONEDA DE MUEBLES. Aduana, 26 triplicado, 3.

ALMACEN DE RELOJES, BIRD Y FONTANER. Esparteros 8, Madrid.

MUSICOS HAGEN FALTA EN EL regimiento de Zaragoza. Dirigir, primer jefe ó músico mayor, le granjacion en Guadalupe.

EL COLEGIO DE DEN... Estas se ha trasladado de la calle de la Aduana a la de Almirante, 19, 2.º derecha.

MATERIA, 23. Relojes finos de Losada.

VENTA BONITO CHALET AMUEBLADO, con jardín y buerla, a la orilla del mar, sitio tranquilo, cómodo, sano y pintoresco, puerto de María, 27 horas de la corte por el ferrocarril de Alcala, en el Príncipe de Vergara, frente a un hotel y próximo al asilo de las Mercedes, que se va a inaugurar, tiene licencia para construir y meter las aguas, hec ó parte del movimiento de tierras; mide 14553 pies, a 8 rs. Claudio-Coello, 34, 2.º izquierda.

NEGOCIO. Para uno conocido admiten pe quehos y grandes capitales, dando garantías y el 24 por 100 anual. Príncipe, 13, pral. deha. de 14 a 1.

DINERO sobre sueldos, muebles, rentas, fiocas y toda clase de garantías. Se facilita Príncipe, 15, pral. deha. de 14 a 1 y de 3 a 7.

ALMONEDA NUEVO MAGNIFICO ES... el negocio se vende. Informarán, Príncipe, 15, pral.

SOCIEDAD GENERAL DE ANCIENOS DE ESPAÑA. En sus oficinas se reciben pedidos, reclamos y sueltos a todos los periódicos de Madrid. PRINCIPE, 27, PRAL.

ARRIBANDO DE LOCALES

para grandes y pequeñas industrias en las inmediaciones del Puente de Toledo, para tratar. Fontejos, 10, cortados.

Veintitres años de práctica y el premio en la exposición de París de 1878, es la mejor garantía que puede darse a mis corsets-princesa y faja-modelo.

MAYOR, 56-58.

SE TRASPASA LA TIENDA DE vinos calle de la Montera, 58, la portera dará razón.

ALMONEDA.—SILLERIAS, DES-pacho, espejos. Amor de Dios, 11, 2.

MA JUVEN CON LECHE ARUN-dante desea criar en casa de los padres. San Isidro, 23, 2.º deha.

SE VENDEN UN PIANO Y VA-SIOS muebles en la calle de Quilana, 22, 2.º deha. Horas de 10 a 4.

ALMONEDA MUEBLES. MAGDA-lena, 40, encima de Variedades.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE casa y piano. Fuencarral, 6, pl.

ALMONEDA DE TODOS LOS MUE-bles por asentarse su dueño. Reina, 27, 2.

FINERO SOBRE MUEBLES SIN sacar, sueltos y pagas. Leones, 5, piso 1.º, de 11 a 12 m. y 8 a 10 noche.

CENTRO DE NODRIZAS GARAN-tizadas, único especialista en lactancia y enfermedades de niños. Dr. Clemente. Infantas, 25. Honorarios, 5 pts.

MANTAS Y COLCHAS a 6, 8, 10 y 12 rs. Posada del Peine, calle de Postas, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda alguna.

NO EQUIVOCARSE TIENDAS: SE ALQUILAN. SAN Vicente Alta, 24.

ULTIMOS DIAS DE VENTA DE los géneros y licores del gran almacén, Concepción, 14.

DINERO Se facilita y se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos por difíciles que sean. Dirigirse: Hortaleza, 58, 2.º de 4 a 5. Casa del activo D. Heliodoro. Madrid.

ALMONEDA POR 4 DIAS DE TO-do el mobiliario. Corredora, 21, pral. deha.

POR FALLECIMIENTO. Se liquidan baratísimas todas las existencias de sombreros, plumas, licores, los más modernos y elegantes. Caballero de gracia, 15, entresuelo.

LIQUIDACION de espejos, por traslado; precios muy baratos. Jacometrezo, 17, 4.

CANCER Curación radical sin operar. Jesús del Valle, 19, pral.

DINERO Sin comisión ni gastos judiciales. Pomento, 18, porteria.

ALMONEDA Sillería damasco 50 duros. Cama inglesa 20 duros. Y muchos muebles. Luna, 29.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE casa. San Onofre, 3, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS dorado. San Bernardo, 7, pl.

ALMONEDAS.—CURA PRONTA y radical a poco coste. Guzman el Bueno, 10, pral. izquierda.

DINERO SOBRE SUELDOS, HIPO-otecas de líneas y otras garantías. Jardines, 44, pral.

PIANO DE OCASION: 3000 rs. garantido. Fuencarral, 55, pral.

MUEBLES AUSTRIACOS

de madera curvada y rejilla con uniones de hierro. Privilegio Kohn. Únicos muebles inrompibles. Precios de fábrica.

J. J. Kohn (de Viena) 6 Desengaño, 6.

A LOS ARQUITECTOS, MAESTROS DE OBRAS Y PROPIETARIOS. Balcones de hierro fundido a precios sin competencia, modelos variados. Tubos para bajadas de agua y cañerías. Balanstrés, adornos para jardines, estufas, inodoros, tragaluces, biseladas y cajas para fondos. Cocinas económicas desde 50 pesetas, muy completas y garantizadas, desde 50.

Félix Labat.—16, Alcalá, 16.

IMPORTANTE A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS

Con unos 2000 reales de capital y dos días de trabajo por semana, se obtienen fácilmente de cuatro a seis pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones impresas a todo el que las pida a D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

AGUA DE LOECHES LA MARGARITA

Esta agua es, entre todas las de su clase, la más convenientemente mineralizada, y el uso general durante treinta y tres años, y cada día mayor, garantiza sus grandes resultados. Es antihéptica, antilabiosa, anticérofulosa, antisifilítica y reconstituyente. Depósito central: Jardines, 15, bajo derecha, y en todas las farmacias y droguerías.

JULIAN Y TESO DIRECCION, PRECIADOS, 58. — ALMACENES, PACIFICO, 16.

Gran depósito de cola francesa, superior, a precios sin-competencia.

TÓNICO-GENITALES

Célebres píldoras del especialista Dr. Morales contra la debilidad, impotencia, espermatorea y esterilidad. Exitos seguros, exentas de todo peligro. Se venden en las principales farmacias a 30 rs. caja, y se mandan por correo.

DR. MORALES, CARRETAS, 39.—MADRID

SALES INGLESAS

contra las jaquecas, ataques nerviosos, desvanecimientos, constipados de cabeza, etc., etc.—Frascos desde 6 rs. hasta 28.

Botica del BUEN SUCESO, plaza del Angel, 16.

ANTIQUEDADES

Se compran joyas esmaltadas en plata, oro y cristal de roca, y objetos de arte en plata, marfiles, bronce, esmaltes, etc. También se compran tisús, terciopelos, colchas y brocados con plata. 3, ALCALÁ, 3, ENTRESUELO.

ACADEMIA ABBAD-GASQUE, BARCO, 45, MADRID.

Queda abierto el curso de preparación para el ingreso en artillería, estando las clases a cargo de oficiales de dicho cuerpo. Se admiten candidatos esternos é internos para esta preparación y para la de la academia general Militar.

MÁQUINA PARA COSER LA LEGITIMA

VENTA A PLAZOS, SIN FIANZON a pesetas 2'50 semanales. 32, Espez y Mina, 34.

LA GRAN BRETAÑA CAMAS INGLESAS

Se han recibido las doradas de GRAN LUJO que esperan algunos de nuestros clientes, y darán también a plazos convencionales sin fiador, a personas de posición u ocupación conocida. PLAZA DE SANTA ANA, NUM. 1 Esquina a la calle de la Gorguera. FUENCARRAL, 102 y ATOCHA, 127

DINERO SOBRE SUELDOS, HIPO-otecas de líneas y otras garantías. Jardines, 44, pral.

PIANO DE OCASION: 3000 rs. garantido. Fuencarral, 55, pral.

DRES. VIETA. Con el agua elixir y polvos, quita el dolor de muelas. Espez y Mina, 1, se vende en todas las perfumerías y petuquerías.

nar durante el verano algunos recursos para el invierno. Como los pastores de Suiza, pasan la estación de los forrajes, no en las montañas, sino en sus inmensos bosques, en donde construyen unas habitaciones de madera muy semejantes a las queserías de Suiza.

Aldal se encuentra a cuatro millas de Mora en medio de elevadas montañas, cuya fría temperatura casi no deja madurar las escasas cosechas de los habitantes; así es que se ven precisados casi todos los años, durante un cierto tiempo, a alimentarse de pan en que entra una cantidad de cortezas de árboles. Felizmente se descubrió en 1715 una cantera de pórfido, que ocupa y hace vivir al presente centenares de familias.

Estas dos provincias forman en el día el gobierno de Jelfeborg. Casi están cubiertas en todas partes de inmensos bosques de abetos y de lagos que se comunican entre sí por una multitud de canales naturales.

Jelfe, cabeza del gobierno, es una de las ciudades mejor situadas de la Suecia para el comercio. Está en el golfo de Botnia, a cincuenta leguas de Stokolmo, y hace un comercio considerable por sus exportaciones de madera de carpintería, de cobre, de lienzos, brea, etc. Tiene 10000 habitantes, un gimnasio célebre, una biblioteca, una imprenta y un periódico que sale dos veces a la semana. A más de Jelfe, se encuentran las ciudades de Soedevhamn y Hudiksvall.

La tercera gran division de la Suecia comprende cuatro gobiernos: el Fraemtland, que contiene la antigua provincia de este nombre, y la Flejdalia; el Wester-Nowland, que corresponde al Medelpad y a la Anjermania, y el Westerboten Norrbotten, formado unos y otro de una parte de la Westrobotia y del Lappmark.

Estas dos provincias están habitadas por montañas cubiertas de nieves eternas y de bosques magníficos.

El burgo de Astersund, que no cuenta más de 300 habitantes, es su cabeza. En Liusnedal se encuentra todavía una herrería que da al comercio 1500 quintales de hierro anual-

EL SEÑOR DON JOSÉ MARTINEZ GANO, presbitero, ha fallecido el día 3 de mayo de 1883, a las seis de la mañana, a los 42 años de edad.

R. I. P. Su desconsolada hermana doña Mariana; su hermano político D. José María Sola; sus sobrinos y su antiguo discípulo D. Manuel Martínez Molina, suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 4 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Madera Alta, 41, a la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

LA SEÑORA DOÑA CARMEN RODRIGUEZ-Santamarina y Gil de Gonzalez de Ampuero, falleció el día 4 de mayo de 1879.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 en el oratorio del Espíritu-Santo, por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viudo D. César Gonzalez de Ampuero, doña Josefa y doña Teresa Bray y Rodriguez, hijas, é hijo D. José Gonzalez de Ampuero y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

XII aniversario DEL SEÑOR DON MIGUEL DE HARDO, que falleció el 4 de mayo de 1873.

Todas las misas que se celebren mañana 4 de mayo en las iglesias de San Isidro el real y las monjas Jerónimas por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Angela de la Peña y sobrinos suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA DE GOICOECHEA, viuda de Ormaechea, falleció el día 26 de abril de 1885.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA DE GOICOECHEA, viuda de Ormaechea, falleció el día 26 de abril de 1885.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA DE GOICOECHEA, viuda de Ormaechea, falleció el día 26 de abril de 1885.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA DE GOICOECHEA, viuda de Ormaechea, falleció el día 26 de abril de 1885.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA DE GOICOECHEA, viuda de Ormaechea, falleció el día 26 de abril de 1885.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA DE GOICOECHEA, viuda de Ormaechea, falleció el día 26 de abril de 1885.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA DE GOICOECHEA, viuda de Ormaechea, falleció el día 26 de abril de 1885.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA DE GOICOECHEA, viuda de Ormaechea, falleció el día 26 de abril de 1885.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA DE GOICOECHEA, viuda de Ormaechea, falleció el día 26 de abril de 1885.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA DE GOICOECHEA, viuda de Ormaechea, falleció el día 26 de abril de 1885.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES. Grandes talleres de ebanistería y tapicería. Venta diaria de 8 de la mañana a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

ALMONEDA MOBILIARIA DE 9 DE LA MAÑANA A LAS 6 DE LA TARDE. CALLE DE CEDACEROS, 11, PRAL.

CALDO CIBILS INSTANTANEO. Alimento el más sano, nutritivo y económico. Premiado con gran medalla de oro en la exposición de Buenos-Aires de 1882, y con la de plata en las de Blois y Amsterdam.

XII aniversario DEL SEÑOR DON MIGUEL DE HARDO, que falleció el 4 de mayo de 1873. Todas las misas que se celebren mañana 4 de mayo en las iglesias de San Isidro el real y las monjas Jerónimas por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

22 rs. sillas rejilla 22 rs. En el Centro de mobiliarios, Concepción Jerónima, 7, se venden en todas las formas, sillas, sillones, sofás, mecedoras, percheros, veladores, lavabos, etc., precios de fábrica.

A LAS SEÑORAS Por reforma de local se hacen grandes rebajas en el establecimiento A LA EXPOSICION DE PARIS, CARMEN, 14, en toda clase de ropa blanca para señora, caballero y niños. También la hacemos en los grandes surtidos de lienzo y cortinas para sábanas y camisas, desde 3 reales por piezas de 24 varas. Cuties hilo superior para colchones, desde 8 rs. en igual forma. No olvidarse.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz y no produce irritación. Botella, 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores.

limosna ó sirven a los otros habitantes de la provincia. —Aqui teneis, señorita, —dijo Killarney despues de la esplicacion geográfica que acababa de dar de la Suecia, —aqui teneis condensado lo que es el reino escandinavo que estamos visitando. He procurado daros esta serie de pormenores, porque como no nos será posible conocer prácticamente esas bellas é interesantes provincias, me ha parecido conveniente hablar de ellas desde esta maravillosa altura en que nos encontramos. Cuando se tiene, como ahora sucede, ante nuestros asombrados ojos ese cielo cubierto de ese azul pálido del Norte; cuando por un lado descubrimos el mar, por el otro las costas envueltas con las neblinas de la tarde, por un extremo las aguas tranquilas de los lagos, por el otro las montañas coronadas de blancas neblinas, y sobre todo ese sol sin rayos que parece no medirse jamás en el horizonte; cuando vemos ese portentoso conjunto de accidentes que contrastan por completo con los de los pueblos meridionales, es preciso que nosotros, viajeros que vamos a reconocer el mundo, nos fijemos en el carácter especial de cada país.